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Я очень болезненно переношу переезды. Мне не нравятся перемены. Когда мне было десять лет, я могла не спать всю ночь перед переездом. Я смотрела на луну и плакала: «Почему, Боже?» Теперь я замужем за пастором и с каждым переездом я все так же плачу: «Почему, Боже?»
Но один переезд навсегда запечатлеется в моей памяти: из Пенсильвании в Калифорнию. 
Наш сын подросток решил остаться в Пенсильвании, чтобы окончить среднюю школу, а десятилетней дочери по ночам стали сниться кошмары. Мы знали, что Калифорния славится своей светской жизнью. Я боялась, что наш сын оставит Бога и церковь. Однако, посредством молитвы и изучения Библии, Бог ясно показал мне, что нам нужно переезжать. Но от этого мне не ставало легче!
Мы начали искать дом в Калифорнии. Но арендная плата была очень высока, а дома были без подвалов (где же мне хранить весь мой хлам?) и земельных участков. Мы привыкли жить за городом и тратить на жизнь гораздо меньшие суммы денег. Более того, мой муж должен был зарабатывать меньше. Как же нам позволить себе подходящий дом? 
Мы снова и снова осматривали разные дома, снова и снова молились, но, казалось, ничего не получается. Джери уже начал работать в Калифорнии, в то время как я оставалась в Пенсильвании, ожидая окончания учебного года моих сыновей. Наконец, Джери позвонил и сказал: "Дженет, мы должны найти дом! Опиши мне детально, что бы ты хотела!" Итак, я описала дом своей мечты.
Когда Джери получил мое письмо, он позвонил мне: 
- Мы никак не можем позволить себе такой дом!
- Но ты же сам попросил меня написать, что я хочу - ответила я.
- Я имел в виду не дом мечты, я  дом, который мы можем себе позволить.
Неделю спустя кто-то предложил нам снять дом по доступной для нас цене. Это был дом, о котором я так мечтала! Он находился в горах. Дом был огромным, с большим подвалом и очень большим гаражом. Мы не могли в это поверить!
В этом доме было больше места для хранения разных вещей, чем я могла использовать. Много раз, когда я спускалась в подвал или шла гараж, Бог говорил к моему сердцу: "Ты думала, что я не смогу дать тебе хороший подвал в Калифорнии? Я могу сделать все, что захочу". Мне было очень стыдно за то, что я доставила столько хлопот Богу и своему мужу с этим переездом.
Бог снова и снова продолжал заботиться о нашей семье. Я пообещала Господу, что когда в следующий раз Он позовет нас в другое место, я поеду не раздумывая. Я сказала Ему, как сожалею о своем поведении и о недостатке веры в Его силу.
Я была уверенна, что возненавижу жаркую, сухую Калифорнию. Однако, спустя неделю я влюбилась в Калифорнию и ее жителей! Я так благодарна за Божье прощение и терпение. Наши сыновья уже взрослые. Нет, они не оставили Бога и церковь. Они оба горячо любят Господа и взяли себе в жены богобоязненных адвентисток из Калифорнии. Но это уже другая история. 
Знаете что еще? После того большого дома, который дал нам Господь, остальные наши дома были все меньше и меньше с каждым переездом. Это заставило меня избавиться от всего ненужного! Но какое облегчение иметь меньше вещей. Бог всегда знает, что для меня лучше.
Я молюсь, чтобы вы также увидели Божью любовь в тех переменах, которые вам приходится переживать, будучи женами служителей!
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Мне неоднократно было показано, что дети Божьи довольно часто пренебрегают молитвой, в особенности тайной молитвой. Многие не упражняются в вере, возрастание в которой является их преимуществом и прямым долгом, и нередко ждут, когда к ним придет вдохновение, которое может дать лишь одна вера. Чувство не есть вера. Это - два разных понятия. Крепость нашей веры зависит от наших упражнении, но те радостные чувства и благословения, которые мы ощущаем, исходят исключительно от Бога. Благодать Божия приходит к нам посредством живой веры и мы со своей стороны имеем полную возможность развивать и укреплять свою веру.
Истинная вера ухватывается за обещанные благословения и полагается на них прежде, чем они получены или видны. Мы должны возносить свои прошения с верой за вторую завесу, твердо надеясь получить обещанные благословения, так как согласно Слову они принадлежат нам: «Все, что ни будете просить в молитве, верьте; что получите и будет вам». (Марк. 11:24). Нам необходима вера, чистая вера, чтобы не сомневаться в том, что мы получим обещанные благословения прежде, чем мы сможем их увидеть и ощутить. Если благословение исполнится, значит наша вера оправдалась. Однако, многие считают, что только тогда они имеют глубокую и полную веру, когда ощущают в себе обильное проявление чувств и силу Святого Духа. Таковые смешивают веру с благословением, которое приходит через нее. Самое подходящее время развивать свою веру тогда, когда мы перестаем ощущать в себе присутствие Святого Духа. Когда мы замечаем, что нас застилает беспросветная тьма, тогда мы должны с помощью живой веры устранить мрак и рассеять собравшиеся вокруг нас темные тучи. Истинная вера утверждается на обетованиях, которые содержат в себе Слово Божье и только те, которые повинуются Слову, могут рассчитывать на эти чудные обетования. «Если пребудете во Мне и слова Мои в вас пребудут, то все, чего не пожелаете просите и будет дано вам» (Иоан. 15:7). «И чего ни попросим, получим от Него, потому что соблюдаем заповеди Его и делаем благоугодное пред Ним» (1Иоан. 3:22).
Мы должны как можно чаще молиться наедине в тайной молитве. Христос есть виноградная Лоза, а мы - ветви. Если хотим расти и приносить плоды, нам необходимо постоянно питаться от живой Лозы. Если же по какой-либо причине удалимся от Него, то сделаемся слабыми и бессильными.
Я спросила ангела, почему в Израиле так мало веры и силы и он ответил: «Вы слишком скоро отпускаете руку Господа. Направьте свои прошения к престолу и имейте непоколебимую веру. Обетования Божии - непреложны. Верьте, что Получите просимое - и будет вам». Затем мне было указано на пророка Илию. Это был человек с такими же слабостями как и мы, но он искренно молился. Его вера преодолела испытания. Он семь раз молился, взывая к Господу и, наконец, явилось облако. Я видела, что мы сомневаемся в верных обетованиях Божьих. Имея недостаток веры, мы огорчаем своего Спасителя. Я слышала, как ангел сказал: «Облекитесь во всеоружье Божье, а паче всего возьмите щит веры, которым возможете угасить все раскаленные стрелы лукавого». Если врагу удастся отвратить взор немощных в вере от Иисуса и они будут взирать на самих себя, претыкаясь на своих собственных грехах, вместо того, чтобы взирать на достоинства своего Спасителя, Его любовь, Его заслуги и Его великую благодать, - тогда сатана отнимет у них щит веры и достигнет своей цели: они подвергнутся его яростным искушениям. Поэтому, слабые должны взирать на Иисуса и верить в Него; таким образом они смогут развивать свою веру. 

Елен Уайт
 							Ранние произведения, стр. 72-73  ориг.
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Карен Холфорд
Если вы живете в большом городе, вам не просто попасть 
на природу в субботний день. Некоторые общины весь день проводят в стенах церкви, 
но очень важно, чтобы у ваших детей было много радостных и интересных субботних впечатлений.

В разных культурах существуют разные понятия о том, какие занятия являются подходящими для субботнего дня, поэтому вы можете выбрать то, что подходит вам или приспособить наши идеи к вашему окружению. Предложите другим семьям присоединится к вам, чтобы они тоже могли насладиться счастливыми субботами! Молитесь, чтобы субботы, проведенные в городе, могли быть вдохновением и свидетельством для окружающих. Вот некоторые идеи, как можно провести субботу в большом городе:

Парки и дорожки
· В информационном центре вашего города узнайте о лучших прогулочных маршрутах. Иногда в самых неожиданных местах можно найти прелестные дорожки, например, вдоль каналов или в соседних кварталах с зелёными насаждениями.
· Посмотрите, как много насекомых вы сможете найти под корой старой ветки.
· Поищите то, что напоминает вам о Божьей любви, Его характере или о какой-либо Библейской истории.
· Займитесь поисками Библейских растений: напечатайте список всех растений, встречающихся в Библии, и посмотрите, сколь из них вы сможете найти на своей территории. Сфотографируйте их, сделайте отпечаток листочка или коры и т.д.
· Если в вашем городе есть зоопарк или городская ферма, рассмотрите вариант покупки годового абонемента, чтобы у вас была возможность бесплатно посещать их в любое время. В таком случае вы сможете беспрепятственно ходить туда со своими детьми по субботам, изучая природу и животных, и возможно, выполняя задания клуба Следопытов для получения новых нашивок.

Парашюты
· Купите разноцветные игровые парашюты (парашюты,  предназначенные для детских игр). Одна Адвентистская церковь в Англии использует этот метод свидетельства детям в местном парке.
· Выберите парашют подходящего размера и приобретите маленькую книжечку идей для игр с парашютом, которая поможет вам узнать о потенциале этого вида игры.
· Проявив немного креативности, вы сможете превратить различные песни с движениями в игры с парашютом.
· Используйте парашюты, чтобы рассказывать Библейские истории (например, о том, как Иисус успокоил бурю), играть в Библейские игры, молится, и учить памятные стихи.
· Проведение в парке различных видов деятельности с парашютом, обычно привлекает других детей играть вместе с вами. Возможно ваши истории, песни и игры помогут им узнать об Иисусе?

Мелки
· Захватите с собой ваши мелки и нарисуйте  на тротуаре красивые «постеры» или напишите  ободряющие Библейские стихи, украсив их разноцветной каймой. 
Для творческого вдохновения посмотрите образцы христианских футболок: www.religioustshirts.co.uk
 
Помощь
· Посетите местную организацию для волонтёров и спросите, чем ваша семья может помочь. Некоторая волонтерская деятельность отлично подходит для семейного проведения субботы, позволяя вам помочь обществу, в котором вы живете, преподать своей семье урок служения и поделиться Божьей любовью.
· Выберите то занятие, которое вы считаете приемлемым для выполнения в субботний день. Некоторые семьи очищают свободные участки земли от мусора и засаживают его цветами, выгуливают собак для инвалидов, проверяют состояние местных дорожек, подсчитывают количество видов птиц в парке и т.д.

Художественные галереи и музеи
Посетите художественную галерею до наступления субботы и определите местонахождения картин или иллюстраций на Библейскую тематику. Затем:
· Устройте «поиск сокровищ», используя Библейские ключи и карту галереи, чтобы помочь детям отыскать лучшие картины из Библейских историй.
· Напишите название картины так, чтобы каждая буква этого названия находилась на отдельной пронумерованной строчке. Используйте эти номера для составления секретного кода, который расшифруется с помощью Библейского текста.
· Выберите одну картину из хорошо знакомой Библейской истории. Посетите вместе с семьей место, где находится эта картина, вместе прочитайте Библейскую историю и рассмотрите работу художника.
- Правдиво ли отображен на картине сюжет истории?
-О чем, возможно, думает каждый персонаж картины?
-Что это произведение искусства говорит вам о Боге?
-Что больше всего вам нравится в этой картине?
-Какую самую важную мысль, по вашему мнению, пытался донести художник?
-Предложите каждому нарисовать свою картину на данный Библейский сюжет. Чем они похожи и чем отличаются от картины художника?
· В некоторых музеях есть секции для занятий, подходящих для субботнего дня. Проверьте это в местном музее естественных наук и воспользуйтесь их информационным бланком, чтобы узнать о занятиях для детей. Проверьте, сможете ли вы найти животное, камень, насекомое и т.д. начинающееся с каждой буквы алфавита. Полюбуйтесь, как чудесно Бог сотворил каждое Свое создание.

Поиск слов
· Выберите стих или Библейский отрывок, который вы или ваша семья хотели бы выучить наизусть. Напишите или распечатайте его на маленькой карточке, которую удобно брать с собой на прогулку.
· Прогуливаясь по безопасным местам города, поищите разные слова из вашего Библейского отрывка. Вы можете найти их на билбордах, дорожных знаках или в названиях улиц. Для сложных слов просто найдите буквы или группу букв, из которых состоит нужное вам слово. Вы также можете фотографировать любые объекты, относящиеся к вашему Библейскому стиху, такие как деревья, дома или сердца.
· Отметьте или сфотографируйте найденные слова или буквы, чтобы потом вы могли сделать из них коллаж к вашему Библейскому отрывку. 


Молитвенный поход
· Прогуляйтесь по округе, вблизи вашего дома. Молитесь о каждом доме или квартире, мимо которого проходите. Вы можете продолжать идти, и молится одним двумя предложениями с открытыми глазами.
· Будьте дружелюбны и заводите беседы с людьми, которых встречаете.
· Используйте любую информацию о каждом доме или квартале, которая вдохновит вас молится о людях, живущих там: будь то дети, пожилые люди или инвалиды? В чем они нуждаются?

Молитва за город
· Составьте благодарственную молитву за свой город. Поблагодарите Бога за все, что вызывает в вас чувство благодарности. Можно сделать это в алфавитном порядке.
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Рей Ли Купер
Согласитесь: мы очень полагаемся на свои автомобили. Мы хотим обладать транспортным средством, которым было бы легко управлять, которое бы заводилось с полуоборота и доставляло нас в назначенное место. Кроме того,  оно должно быть достаточно большим, чтобы возить в нем детей, друзей и разные вещи. Ну, и, желательно, красивым!
Многим из нас известны основные правила ухода за автомобилем. Нужно содержать машину в чистоте, заправлять горючим, следить за состоянием шин, заливать воду в радиатор, и следить за состоянием аккумулятора. Мы надежно закрываем наш автомобиль и делаем все возможное, чтобы предотвратить различные повреждения. Но когда мы посмотрим на мотор,  нас может напугать его состояние.
Когда машина начинает пищать или скрипеть мы немедленно говорим об этом нашему механику. Некоторым из нас лучше других удается планировать регулярные осмотры автомобиля и замену масла. Остальные просто радуются, когда машина ездит хорошо.
Но сколько неудобств причиняет внезапная поломка автомобиля, и очень часто это случается в самый неподходящий момент. Если мотор регулярно проходит техническое обслуживание, многие проблемы можно обнаружить и устранить еще до того, как они превратятся в полную катастрофу. Если мы ответственно делаем все возможное, чтобы содержать автомобиль в исправном состоянии внутри и снаружи, это, относительно, может освободить нас от неприятных сюрпризов, экономя нам время, деньги и избавляя от неудобств.
Так же как нам известны основные правила содержания автомобиля в исправном состоянии, мы должны знать хотя бы несколько важных принципов хорошо функционирующего, здорового организма:
· Уделять время для отдыха и вдохновения
· Пить 6-8 стаканов воды ежедневно
· Есть здоровую, сбалансированную пищу
· Поддерживать нормальный вес
· Ежедневно делать физические упражнения как минимум 30 мин.
· Каждую ночь спать 8-9 часов
Возможно, вы хорошо выработали необходимые привычки в своем образе жизни. Вы знаете, что они играют огромную роль для хорошего самочувствия и защиты от болезней. Но, как автомобилям нужно проходить регулярное техническое обслуживание, так же и нашему организму необходимо делать регулярное, полное обследование, чтобы проверить состояние и работу внутренних органов. Многие из нас откладывают или просто избегают этих проверок. Пока мы выглядим и чувствуем себя хорошо, нам не нужен доктор, правильно? Нет!
Изменения в образе жизни и лечении могут благотворно повлиять на качество жизни, на наше финансовое состояние и, что наиболее важно, на продолжительность жизни.
Медицинский осмотр может выявить такие развивающиеся проблемы, как:
1. Кровяное давление: Высокие показатели давления могут незаметно нанести непоправимый вред еще до развития соответствующих симптомов.
2. Холестерин: Это один из наиболее значительных показателей заболевания сердца и потенциального риска сердечного приступа.
3. Уровень сахара в крови: оказывает влияние на кровеносные сосуды и нервы. При сахарном диабете, нездоровый уровень сахара в крови может причинить множество проблем с сердцем, мозгом, почками, глазами и всей сердечно-сосудистой системой.
4. Рак: Рак груди, шейки матки, простаты, толстой кишки и кожи во многих случаях хорошо поддаются лечению и имеют благоприятный прогноз, если выявлены на ранней стадии!
5. Остеопороз: Эта болезнь является большой проблемой во многих странах; в США по приблизительным подсчетам ею болеют 10 миллионов человек. Выявление остеопороза на ранней стадии дает шансы на успешное лечение.
6. Зрение и слух: Их следует проверять каждые 2-4 года. Глаза  - на глаукому, проблемы с сетчаткой и катаракты после 40 лет, а уши – на потерю слуха.
7. Вакцинация: Сюда можно включить прививки против столбняка, дифтерии, коклюша, гриппа, пневмококковой пневмонии, менингита, гепатита А и В, кори, полиомиелита,  свинки, краснухи, ветряной оспы и опоясывающего лишая. Ваш доктор может помочь вам выяснить, какие из прививок являются наиболее важными в вашей стране, чтобы избежать болезней, подрывающих здоровье.
Семейная наследственность, окружающая среда и  стиль жизни играют важную и порой неизбежную роль в приобретении некоторых заболеваний. Отличное состояние здоровья не дает гарантий того, что мы никогда не заболеем.  Но не делать ничего для обнаружения проблемы или просто ждать явных признаков болезни, прежде чем обратится к доктору – может очень дорого стоить для лечения, для качества жизни, для возможности работать и заботится о своей семье.
Очень благоразумно содержать наши автомобили в хорошем состоянии, а быть хорошим управляющим своего здоровья, делая все возможное, чтобы позаботится о чудесных телах, подаренных нам Богом, является мудрой инвестицией (и положительным примером!). 
Давно ли вы проходили полное обследование организма? В ближайшее время позвоните своему доктору и запишитесь на прием.
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Из моего опыта

Карен Холфорд
Совершая работу для Бога, КОЕ-ЧТО вы получаете гарантированно. Что? Регулярные переезды! Вдобавок к духовным задачам, таким как молитва о вашем переезде; и практическим заданиям, таким как сортирование, упаковка вещей и поиск нового жилья; необходима еще работа над отношениями, чтобы позаботится об эмоциональном состоянии семьи. Ведь переезд может быть почти таким же стрессом, как развод или серьезная болезнь! 
Когда мы последний раз переезжали, наш сын подросток очень не хотел переезжать в новую культуру, новую школу с абсолютно другой учебной программой.
РАЗБЕРИТЕСЬ В ЭМОЦИЯХ
Если вам предстоит переезд, дайте каждому члену вашей семьи лист бумаги с четырьмя заголовками, которые помогут им выразить свои чувства:
1. Мои страхи и переживания
2. Чего мне более всего будет не хватать
3. В чем мне может понадобиться помощь
4. Чего я ожидаю

1. Смягчите страхи: 1 Иоан. 4:18
Пригласите каждого члена семьи поделиться тем, чего он боится. Подумайте, какие ответы уменьшат переживания о школе, работе, друзьях, новой культуре?
Примите их страхи реально, оставьте то, чем вы занимаетесь, установите зрительный контакт, проанализируйте, что помогает им почувствовать надежду, а затем сделайте то, что можете, чтобы уменьшить их страхи. Помолитесь вместе и поощряйте друг друга доверять заботе любящего Бога.

2. Утешение освобождает: Рим. 12:15
Честно признайтесь, чего вам будет не хватать. Утешайте друг друга: «Мне жаль, что тебе грустно. Что я могу сделать, чтобы ты почувствовал себя лучше?» Выслушайте печали каждого члена семьи и проверьте их чувства, прежде чем попытаться развеселить.

3. Предложите помощь: Гал. 6:2
Спрашивайте друг друга о том, насколько тяжелым был день. «Что я могу сделать, чтобы снизить уровень твоего стресса?» Если вы оставите друг друга (особенно детей) наедине справляться с тяжелыми задачами, это может принести уныние, страх, стресс и чувство негодования и обиды (на вас, на переезд, а иногда даже на Бога).



4. Радуйтесь новому месту: Иер. 29:11
Уравновесьте чувство утраты радостью переезда на новое место. Что вам больше всего нравится в вашем новом доме? Что вы находите радостного в изучении новой местности и знакомстве с новыми друзьями? Какие возможности предлагает новое место жительства для развития талантов, образования, новых интересов и увлечений?

ОТДАВАЙТЕ ПРЕДПОЧТЕНИЕ ЛЮДЯМ, А НЕ ВЕЩАМ
Старайтесь показать понимание, особенно, когда кто-то из вашей семьи чувствует себя подавленным. У каждого человека есть свои эмоции и это нормально, когда мы говорим о них. Уделите время, чтобы выслушать друг друга, даже если вы очень заняты.
ПЕРЕЕЗД И ПОДРОСТКИ
Подростковый возраст является особенно трудным для переездов. Подростки очень сильно привязаны к своему социальному окружению, и они могут бояться заводить новых друзей. Когда разрушаются образовательные цели, подростки могут переживать глубокое разочарование. Им нужно знать, что вы услышали их проблему и поняли их чувства. В этом случае может помочь планирование будущей поездки, для посещения старых друзей.
Дайте подросткам, в некоторой степени, почувствовать себя хозяевами своей жизни, позволяя им делать выбор и выделяя им некоторые средства на обустройство их новых комнат. Узнайте, какие возможности может предложить новый город, для людей с их талантами, увлечениями и интересами, и помогите вашим детям воспользоваться этими возможностями. 
ПРИНИМАЙТЕ ПОМОЩЬ
Когда вы чувствуете себя поглощенными и истощенными переездом, члены церкви часто с радостью готовы предложить помощь. Составьте список того, что могут сделать для вас другие люди, чтобы, когда они придут, вы знали, кому какую работу поручить. Или позвольте им приготовить для вас еду, в то время как вы будете паковать вещи и убирать. 
СОРТИРУЙТЕ!
Разделите процесс упаковки вещей на небольшие шаги, и отмечайте каждое законченное задание. Плотно упаковывайте коробки, чтобы сэкономить пространство. Тщательно заверните хрупкие вещи, и четко пометьте на ящиках, что в них лежит, чтобы облегчить процесс  распаковывания. 
Однажды, мы нашли ресторан, который отдавай большие, пластиковые коробки из-под мороженного. Они идеально подходят для упаковки  хрупких вещей, для сортировки игрушек, швейных принадлежностей, инструментов, пакетов с едой и прочего. Мы взяли двести коробок, заполнили их, сделали на каждой пометки, и сложили в коробки большего размера. Приехав на новое место, нам намного легче было находить вещи! Нам не пришлось распаковывать каждую вещь из каждой пластиковой коробки, так как коробки прекрасно помещались в полках. Надеюсь, наша организационная система использования коробок из-под мороженного, значительно облегчит и наш следующий переезд.
ДОМ, МИЛЫЙ ДОМ
Очень успокаивает, когда под рукой оказываются знакомые вещи, которые можно быстро расставить, чтобы почувствовать себя дома в новой обстановке. Я собираю старинные подсвечники и винтажные лоскутные одеяла, которые я определяю на места, как только расставлена вся большая мебель. Затем мы каждый вечер зажигаем свечи, чтобы создать атмосферу уюта.
Как только все вещи разложены по местам, спрячьте маленькие угощения в выдвижных ящиках и шкафах и отправьте семью на поиски сокровищ. Таким образом, все узнаю, где какие вещи лежат и вам не придется весь следующий год помогать в поисках каждому члену семьи!    
ОТПРАЗДНУЙТЕ – МАРКА 6:31
Вы переехали! Вы пережили это! Теперь будьте снисходительны к себе.
Наиболее важные вещи распакуйте сразу, а остальные оставьте на потом. Сделайте небольшой перерыв и отдохните где-нибудь всей семьей или проведите несколько дней вместе, изучая новый город. Приятные занятия помогают смягчить эмоциональный стресс от смены места жительства.
Проведите благодарственное служение, чтобы отметить благополучный переезд  порадоваться новому дому. Поблагодарите Бога за его заботу, на протяжении всего вашего пути.
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Хизер Шартлиф

ДЕНЬГИ – ЭТО «ВАЖНОЕ ПРОБЛЕМА». И если не для вас, то есть шанс, что для вашего спутника жизни. Позвольте разъяснить: «большая проблема» не обязательно значить, что у вас много денег. Если бы это было так, ваш супруг, по всей вероятности, был бы не пастором. Это просто значит, что для вас важно как деньги используются.
Во многих исследованиях финансы стоят первыми в списке факторов, вызывающих ссоры в семьях. Так что же делает деньги таким «большой проблемой»? Я бы предположила, что ваш выбор по поводу того, как тратить деньги, является одним из наиболее личных и разоблачающих решений, которые вы принимаете. Еще задолго до вступления в брак вы развили собственный взгляды на ценность, значимость и правильное использование денег. И, как только вы вступаете в семейную жизнь, эти убеждения не обязательно автоматически совпадают с убеждениями вашего супруга. На самом деле, вы можете даже не подозревать о каждом аспекте ваших взглядов на финансы. Ели вы все еще находите деньги «большой проблемой» в вашем браке, вот 5 шагов, которые помогут вам мыслить в одном направлении:
Для начала, спросите себя, кому принадлежат ваши доходы. Вам, вашему супругу или вам двоим? Если вы смотрите на деньги, как на то, что принадлежит вам, тогда ссоры по этому поводу неизбежны. Если вы, как христианин, признаете, что все, чем вы владеете, принадлежит Богу и осознаете, что даже ваши финансы даны вам взаймы,  это окажет сильное влияние на ваше отношение к деньгам. 
Регулярно представляйте ваш доход Богу. Просите, чтобы Он направлял вас, как семейную пару, в использовании ваших финансовых ресурсов. Пересмотрите, на что вы тратите деньги, чтобы понять, соответствует ли это Божьим ценностям. Бог не является суровым законодателем, который нехотя дает только самое необходимое. Он любит благословлять своих детей так, чтобы это служило для их блага. Если вы посвятите свои финансы Богу и позволите Ему направлять вас в их использовании, это устранит стресс, который возникает на почве сжатого бюджета и противоречивых интересов. 
Второй шаг - выделить время, чтобы определить собственные чувства и ценности, относительно денег. Пытаясь заострить внимание на своих взглядах, подумайте, как ваша семейная жизнь повлияла на ваше видение. Например, если вам кажется, что в вашей семье никогда не будет достаточно денег, вы можете испытывать стресс, когда они тратятся, на ваш взгляд, легкомысленно. 
Также важно получить представление о финансовых моделях, сформированных вами до вступления в брак. Экономили ли вы каждую копейку, или за оставшуюся в кармане мелочь покупали себе напиток? Решения, которые мы принимаем каждый день, много говорят о нашем отношении к деньгам! 
Подумайте о том, какие финансовые категории, по вашему мнению, должны быть приоритетными. Я терпеть не могу тратить деньги на машины, но для моего мужа очень важно иметь хорошую машину. И хотя у него очень разумные стандарты, мне все равно не нравится тратить деньги на автомобили. С другой стороны, я ценю комфортный и привлекательный дом, что для Эндрю не является чем-то очень значительным. Определение наших отличий в финансовых приоритетах, дало нам возможность обговорить наши разные взгляды и прийти к общему мнению, относительно этой проблемы.
Когда вы определите ваши финансовые взгляды и ценности, выделите время, чтобы поделится этим со своим спутником жизни. Вам не обязательно сразу согласовывать ваши идеи, но эта информация будет полезной, когда, в следующий раз, вы окажитесь в ситуации, в которой ваши мнения разойдутся.
Третий шаг к устранению ваших финансовых разногласий - создание бюджета. Это то, что я настоятельно рекомендую вам делать вместе. Договоритесь, чтобы каждый из вас был подотчетным этому бюджету, но чувствуйте себя свободно, чтобы изменять его, когда вы увидите области, которые требуют повторного рассмотрения. Когда у вас есть бюджет, составленный совместными усилиями, это помогает гарантировать, что ваши личные финансовые приоритеты учтены. Это уменьшает разочарование от того, что деньги тратятся на то, что не является вашим первоочередным выбором. 
Четвертый шаг это создание списка «больших покупок», которые вы оба хотели бы приобрести в течении ближайшего времени. Под «большими покупками» я имею в виду те вещи, на приобретение которых, вам, возможно, придется откладывать деньги. Например, туристическая путевка или новая машина. Когда список готов, пронумеруйте его по степени важности, учитывая желания каждого из вас. Создание такого списка поставит перед вами цели, которых вам нужно достигать вместе. 
В заключении, убедитесь, что вы включили в ваш бюджет карманные деньги. Даже если вы можете позволить на это всего 10 - 20 гривен. Имея деньги, которые вы можете потратить на свое усмотрение, вы оба сможет почувствовать некоторую свободу самовыражения. Возьмите за правило не комментировать то, как другой потратил свои карманные деньги.  
Брак, это чудесная картина того, как двое могут стать одним целым во всех сферах жизни. И это «единство» дает каждому партнеру свободу выражения своей индивидуальности. Если деньги были «большой проблемой» в вашем браке, я призываю вас представить этот вопрос перед Богом, а, затем, с его руководством, принимать совместные решения. Найдите время, чтобы с пониманием разобраться в ваших разногласиях, и помнить о финансовых приоритетах вашего супруга или супруги. За это вы будете щедро вознаграждены!
КАК СОСТАВИТЬ БЮДЖЕТ
1. Проследите за вашими расходами. Это ключ к составлению реального бюджета. Вам придется потратить некоторое время, но это лучший способ узнать, на что уходят ваши деньги. Записывайте все ваши расходы на протяжении, по меньшей мере, двух месяцев. Не забывайте включать в этот список не только большие приобретения, но и  все мелкие покупки (такие как напитки, перекусы и т.д.) 
2. Распределите ваши расходы по категориям. Внесите в перечень коммунальные услуги, арендную плату/ипотеку, продовольственные товары, одежду, сбережения и т.д., основываясь на информации, которую вы получили из своих наблюдений. Постарайтесь определить категории как можно точнее, чтобы у вас не было смешанной категории, в которую входит треть ваших расходов. 
3. Сравните доходы и расходы. Суммируйте  средства, потраченные на каждую категорию из вашего списка за месяц. Подсчитайте ваш общий доход и сравните с количеством денег, которые тратятся ежемесячно. 
4. Оцените ваши цели. Устраивают ли вас растраты на каждую из категорий вашего списка? Какие у вас финансовые цели? Насколько успешно вам удается их достигать?
5. Составьте реальный бюджет на каждую из категорий. Вместе обговорите каждый пункт и определите реальную сумму расходов по каждой конкретной категории, основываясь на ваших прежних наблюдениях. Суммируйте  все цифры и сравните общую сумму расходов, запланированных бюджетом, с вашей прибылью, чтобы удостоверится  в их совместимости. 
6. Установите фонд на непредвиденные расходы. Он вам понадобится для того, чтобы покрыть незапланированные затраты.
7. Придерживайтесь бюджета. Главное, не тратить больше, чем вы распределили для каждой категории расходов. Хороший способ этого достичь - разложить деньги по отдельным конвертам в начале месяца. Если вы живете к стране, где это возможно, можно покупать подарочные сертификаты в магазинах, где вы обычно делаете покупки, чтобы не носить наличные деньги на каждую группу товаров.
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Джина Волен

Джозефина Вари наделена многими талантами. Кроме того, что она совершает служение руководителя отдела Жена пастора в Северно-Центральном Африканском Дивизионе, она также является помощником директора отдела Образования.
Но так было не всегда. В 1993 году Джозефина занимала высокооплачиваемую и высоко ценимую должность, работая в правительстве Камеруна инспектором государственных средних школ. В 1996 году, муж Джозефины, пастор Гилберт Вари, был назначен на пост президента Центрально-Южной Миссии в город Сангмелима, находящемся в двух часах езды от столицы Камеруна города Яунде, где Джозефина работала в национальном правительстве.
С разрешения начальника, Джозефина организовала свой рабочий график таким образом, что могла быть в центральном офисе Миссии с пятницы по понедельник, а со вторника по четверг работала в своем офисе в Яунде. Однако, некоторые работники униона настаивали, чтобы она работала в офисе Миссии  полную рабочую неделю.
«Единственным способом спасти служение моего мужа» - вспоминает женщина – «было уйти в отставку с моей государственной должности». Чтобы компенсировать потерю своей зарплаты, Джозефина выращивала и продавала овощи. Однако, когда ее мужа пригласили работать в офисе униона в Яунде, правительственные чиновники восстановили Джозефину в занимаемой ею раннее должности. 
В 2002 году, когда пастора Вари избрали секретарем Западно-Центрального Африканского дивизиона, расположенного в городе Абиджан, в Кот-д'Ивуар, женщине снова пришлось  отказаться от государственной должности, чтобы последовать за своим мужем и поддерживать его в служении. 

БЕЗ СОЖАЛЕНИЯ
Несмотря на то, что Джозефине пришлось дважды подавать в отставку, чтобы поддерживать служение мужа, она не испытывает сожаления. «Я счастлива служить Господу и Его народу в церкви остатка, вопреки всем трудностям». 
«Я счастлива, что моя церковь, это церковь остатка, и поэтому активно проповедует евангелие спасения всем народам различными способами, чтобы приблизить скорое пришествие нашего Господа Иисуса Христа. Моя церковь это движение, интегрирующее новый свет, такой как принятие новой 28-й доктрины. Слава Богу за этот дар проницательности и зрелости!»

ПРЕДАННЫЕ БОЖЬЕМУ ДЕЛУ
Джозефина и Гилберт познакомились в 1993 году в местной общине на одном из субботних служений. 16 января 1994 года, они обвенчались в церкви города Яунде, Камерун.
Оба были посвященными церковными работниками, Гилберт служил диаконом, а Джозефина диаконисой и руководителем отдела личного служения в церкви. 
На протяжении их совместного служения, Гилберт был пастором двух общин в Яунде, а затем первым деканом Адвентистского университета Косендай, в Нанга-Эбоко, Камерун. После этого он снова служил директором отдела в унионе, президентом миссии и президентом конференции, пока не был избран исполнительным секретарем Западно-Центрального Африканского дивизиона. Сейчас он совершает служение президента дивизиона. 
У супружеской пары трое детей: Нене, которая работает секретарем; Эрик, который продолжает обучение в Канаде; и Салем, который сейчас учится в школе.

ОБЕСПЕЧИВАЯ ПОДДЕРЖКУ И ПОМОШЬ
Джозефина чувствует себя призванной поддерживать своего мужа пастора различными способами: «Молясь за него и его коллег, за дивизион, и следуя за ним, куда бы он ни был призван на служение во всемирной церкви». Она также поддерживает мужа «готовя ему здоровую пищу, помогая решать семейные проблемы, когда он занят миссией, вверенной ему, и давая советы, когда это необходимо». 
Как координатор ассоциации Жена пастора в своем дивизионе, Джозефина организует встречи и проводит беседы с женами пасторов, поощряет их получать образование, чтобы служить более качественно. Она также побуждает их придерживаться здорового образа жизни и активно участвовать в проектах всемирной церкви, таких как ежедневное чтение Библии, молитвенные инициативы 777, и проект Великая борьба. 
Джозефина, также, поддерживает программу активного наставничества, в которой старшие, более опытные жены пасторов «дают советы и поддерживают служение» младших. Молитва, также является частью служения Джозефины, так как она молится вместе с женами пасторов за них, за их мужей и детей.
Продолжая быть примером в личном служении, Джозефина любит делиться христианской литературой, петь, свидетельствовать женщинам, детям и другим людям, и организовывать евангельские кампании через работу малых групп. Ей также нравится основывать церковные школы, быть консультантом и проводить семинары. 
Хотя Джозефина продолжает вести очень занятую жизнь, ей удается удерживать баланс, потому что она:
1. Просит у Бога помощи в планировании дел.
2. Распределяет дела по степени важности.
3. Тщательно планирует мероприятия.
4. Старается быть дисциплинированной и придерживаться запланированного графика.
Но для Джозефины, служение Господу это больше, чем просто список дел - это радость! Это «радость, которую испытываешь делясь с другими, служа ближним, и приводя людей ко Христу».
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Недавно наша семья переехала на служение в новую церковь. Эта церковь больше, чем предыдущая и чтобы выучить имена всех людей нужно много времени. Что бы ты предложила мне сделать, чтобы в ближайшие месяцы выучить имена членов церкви и познакомиться с ними поближе?
Спасибо,
Забывчивая


Дорогая Забывчивая,  
Существует много разных способов, чтобы лучше познакомиться с новыми членами церкви. Если это небольшая церковь и у тебя есть время, ты можете приглашать семьи к себе на ужин и на встречу субботнего дня в пятницу вечером.
Если ваша церковь большая, организуйте у себя дома «день открытых дверей» и пригласите членов церкви, чтобы они могли приходить и уходить в любое время. Приготовьте легкий перекус и напитки (если это приемлемо в вашей культуре, попросите жен пресвитеров тоже приготовить что-то) и пусть все пришедшие свободно проводят время, общаясь друг с другом. Когда гости будут приходит, делай фото снимки каждого человека или семьи и попроси их написать свои имена и поставить подписи в альбоме для фотографий, который останется тебе на память о первых месяцах пребывания в новой церкви и поможет запомнить все имена. 
Вот еще несколько приемов, для запоминания имен:
· Когда ты впервые знакомишься с человеком, спроси как его зовут, и повторяй это имя в разговоре несколько раз. Например: " Приятно познакомится с вами, Наташа! Итак, Наташа, как давно вы здесь живете?" Если ты будешь несколько раз повторять имя человека, при этом смотря на него, это поможет твоей памяти. 
· Если это трудное или необычное имя, спроси, как оно произносится по буквам.
· Если это распространенное или простое имя, попробуй придумать к нему какую-то ассоциацию.
· Если можешь, держи при себе пачку небольших карточек для каждой семьи. Записывай имена и разные детали о членах семьи: служение в церкви, возраст детей, любимые занятия и т.п.
И не бойся признаваться, что ты забыла. Шутя, напомни людям, что, в то время как им нужно запомнить два или три новых имени членов вашей семьи, вам приходится запомнить 150 (или по количеству членов в вашей новой церкви). Скажи людям, как сильно ты хочешь познакомиться со всеми ими. Попроси их напоминать свои имена, при каждой встрече. 
Если люди  буду знать, что ты стараешься, этого будет достаточно, чтобы почувствовать, что их ценят и о них заботятся!
Благословений на новом месте служения,
Авигея
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Сара Асафтай
Несколько месяцев назад Бог сказал нам, что пора переезжать. И меня это не порадовало.
Мне очень нравился наш район. Мне нравились люди и территория, но которой мы жили. Мне нравился мой новый молитвенный партнер и зародившиеся дружеские отношения с другими людьми. Я ценила качественный разбор Субботней школы и живую семейную атмосферу в церкви. Все наши семьи жили на небольшом расстоянии друг от друга, чем я была очень довольна. 
Забавно, как иногда Бог может перевернуть наше чувство удовлетворения с ног на голову!   
Как раз перед новым годом, моему мужу позвонили, и попросили его рассмотреть предложение пасторского служения в районе, который находился в трех днях езды (более чем тысячу миль) от нашего дома. Он с благодарностью отклонил предложение, сказав, что он доволен тем, куда его направил Господь в данный момент. Неделю спустя, ему позвонили еще раз – речь шла о церкви, на противоположном конце города.  Вскоре та должность была занята. Примерно через две недели, после этого, раздался третий звонок – из церкви во Флориде. 
«Боже, ты пытаешься нам что-то сказать?» - спрашивал муж. «Может, Ты намекаешь, что у Тебя есть для нас другое место?»  Он решил, что мы должны пройти собеседование, даже если после этого сможем свободно сказать «Нет».  Поэтому мы согласились. А если сказать точнее, мой муж согласился.  Я не трепетала от счастья.
Да, я знаю, хорошие жены всегда поддерживают своих мужей. Мы должны следовать за ними, куда бы Господь ни призвал их идти  и  никогда не жаловаться. Но все же в моем сердце не было радости от этого возможного перемещения.  Я хотела  оказать поддержку моему мужу и быть всем довольной, но мне не хотелось покидать место, где я чувствовала себя защищенной и любимой. 
Когда мы ехали на собеседование, я обдумывала каждую причину, почему этот переезд был ужасной идеей для нас. Мы недавно запустили несколько творческих видов служения в нашей церкви, я только подписала рабочий контракт, в котором итак было много требований для меня, а тут еще добавится стресс от упаковывания вещей и переезда на новое место – я не могла найти ни одной веской причины, чтобы уезжать. 
Хотя я и не была на это настроена, но пообещала мужу, что буду сохранять холодный ум, и вовлекусь в процесс собеседования.  Я согласилась дать Богу шанс поменять мое сердце, если это действительно то, что нам следует сделать.
После двухчасового собеседования, мы вышли, позволив двадцати шести лидерам церкви и членам совета обсудить наше дело. Мы уже около десяти лет служили в одной конференции. Это была почти семья для нас. Но прямо перед собеседованием, к мужу подошел руководитель Пасторской ассоциации и дал свое благословение на переезд, в случае нашего согласия.
Помолившись вместе, мы присели, чтобы ждать решения. Не прошло и пяти минут, как к нам вошли представители конференции и старший пресвитер церкви. 
«Я никогда прежде не видел, чтобы так происходило» - сказал руководитель Пасторской ассоциации. «Совет церкви только что единогласно проголосовал за то, чтобы  попросить тебя быть их старшим пастором. Ни единого разногласия, ни единого колебания!» Мы с мужем переглянулись, почувствовав значимость молитвы, которую только что совершали. Это был второй ответ на нашу молитву о единстве.  
Мы договорили, что с молитвой обдумаем этот призыв и в ближайшее время дадим ответ. Затем я и мой муж вернули в отель. Мы ехали в тишине, взвешивая результаты этого вечера. 
На следующее утро, мы снова вместе молились. Пока мой муж изливал свое сердце перед Богом, я все еще боролась со своими чувствами относительно всего происходящего.  «Боже, почему нам нужно переезжать сейчас?  Действительно ли это нужно?» И там, в тишине, слушая голос моего мужа, я услышала другой голос -  неслышный, мягкий, но настойчивый  – который сильно звучал в моем сознании. 
«Иди».
Только один раз. Я не могла вернуть его.  Я знала, так как слышала голос Святого Духа раньше, что это Бог говорил ко мне. Мое отношение было неправильным. Мои переживания были необоснованными. Потому, что если это Его план, то Он позаботится обо всех деталях. 
Так Он и сделал. Уже год мы служим в новой церкви. Бог совершил здесь чудесные дела, и мы ясно видим, что Он совершит еще много других. Конечно, были и трудности, но это для нас не ново.
Я надеюсь, что никогда не забуду этот урок. Чтобы, куда бы Он ни позвал нас в следующий раз, я могла принять этот призыв намного быстрее. Потому что Он точно знает, что делает.
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Лючия Мапие Гвазе

У Иисуса было двенадцать учеников, и истории о каждом из них могут преподать нам яркий урок. Но особенно интересной я нахожу историю Андрея. Имя Андрей означает «мужественный, отважный» и в точности описывает характер этого человека. В Библии не так много упоминаний об Андрее, в сравнении с Петром, Иоанном и Иаковом, но все же вклад этого ученика был очень существенным. Так же как и жены пасторов сегодня: мы вносим большой вклад в пасторское служение, но часто наша работа не очень заметна. 
Он был рыбаком из города Вифсаида и был призван Иисусом стать «ловцом человеков». Рыболовство было основным промыслом на той территории и, возможно, главным средством выживания для Андрея, но он оставил эту работу, чтобы последовать за Христом. Скольким из нас пришлось оставить бизнес, работу, и «прибыльную» профессию, чтобы последовать за своим мужем в служении? Не сосчитать. Я усвоила, что Бог не ищет в жене служителя специального образования; Он смотрит на сердце. Вы желаете служить ему? Я «снимаю шляпу» перед женами пасторов, которые жертвуют всем в жизни, чтобы работать рядом со своим мужем и завершать Божий труд.
Он был первым учеником, которого призвал Иисус, и он откликнулся. Прежде, чем наши мужья распространят призыв общинам следовать за Христом, мы должны быть первыми, кто откликнется на него. Ной проповедовал 120 лет, и его жена и дети были первыми (и единственными) обращенными.  Представьте, как вы стоите рядом со своим мужем и своей семьей, и слышите звук Божьей трубы, когда Иисус сквозь облака спускается на землю. Я уверенна, что, когда мы все попадем на небо, наши мужья будут счастливы сказать Господу «Вот жена, которую ты мне дал», прежде чем  укажут на его паству. Наиболее влиятельные пасторы добились успеха в своем деле, благодаря поддержке своих влиятельных жен (Матф. 4:18, 19; Марк. 1:16,17).
Он любил знакомить людей с Иисусом. Андрей привел ко Христу своего брата Петра. Представляем ли мы Иисуса нашим родственникам и друзьям? Вы когда-либо испытывали радость от того, что один из членов вашей семьи принял Христа и пошел за Ним? Я родилась в неверующей семье. Я первой познала Иисуса и приняла крещение. Год спустя мои две сестры также были крещены. Знакомить с Иисусом друзей очень просто!
Андрей не завидовал, когда его брат стал одним из любимых учеников Христа. Завидуете ли вы, когда ваша сестра или жена пастора, которая младше вас, начинает проявлять плоды Святого Духа? Когда люди, которых мы воспитывали,  начинают расти и трудиться, давайте поддерживать их, а не завидовать. Мы находимся в церквах для того, чтобы помогать людям, а не соперничать с ними.
Андрей, также, сказал Иисусу, что Еллины хотели видеть Его (Иоан. 12:20-22).  Знакомите ли вы со Христом неверующих людей? Очень часто, прежде чем подойти к пастору, члены церкви идут к его жене. Как вы обращаетесь с ними? Истинный ученик Иисуса страстно желает привести людей ближе ко Христу.  
Он был дальновидным. Пока Иисус проповедовал множеству народа, люди проголодались. Именно Андрей заметил маленького мальчика с пятью хлебами и двумя рыбками (Иоан. 6:8,9). Андрей привел мальчика к Иисуса, надеясь на чудо. Он был готов действовать в тени. Вместе с Петром, Иаковом и Иоанном на горе Елеонской, он спросил Иисуса, когда произойдет разрушение храма. Жена пастора может помочь своему мужу своей проницательностью. Мы видим так много вещей, которые наши мужья не замечают. Помогаете ли вы им видеть вашими глазами?
Он находился в верхней горнице и принял излитие Святого Духа (Деян. 13; 2-4). Часто члены церкви приглашают нас на молитвенные встречи, но мы отказываемся. Они передают нам молитвенные просьбы, и мы обещаем молиться о них, но не молимся. Молитвенные просьбы помогают нам закрыться в верхней горнице с нашим Спасителем. Андрей был наполнен Святым Духом, потому что он находился там. Могу сказать из собственного опыта: когда я принимаю такой вызов, я становлюсь ближе к Богу. Моя духовность растет и укрепляется. Это, также, является мощным средством сближения с общиной. Когда я становлюсь воином молитвы, я не только приношу пользу членам церкви, но и сама получаю благословения. 
Он был верным. Андрей находился рядом, когда Иисус исцелял больных и изгонял бесов. Он был рядом, когда Иисус торжественно въезжал в Иерусалим. И он был одним из учеников, которого распяли. Не прекрасно ли было бы сказать вместе с Павлом: «Подвигом добрым я подвизался, течение совершил, веру сохранил; а теперь готовится мне венец правды… и не только мне, но и всем, возлюбившим явление Его» (2Тим.4:7,8).   
Подобно Андрею, многие из нас являются послушными, находчивыми, заботливыми, любящими, целеустремленными, смиренными и исполненными верой. Пусть Господь будет нашим ежедневным источником силы, когда мы, часто незамеченные, трудимся в Его винограднике. Вы можете не получить признания сейчас, но как чудесно будет, когда Иисус введет нас в дом Отца и скажет «Войди, мой верный раб!»
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Приходилось ли вам когда-либо жертвовать чудесными карьерными возможностями, ради того, чтобы  следовать за призванием вашего мужа пастора?

Синтия Баррил
Я упустила много возможностей работать и следовать своей карьере. Я потеряла сертификат на преподавание из-за постоянных переездов, с которыми связано пасторское служение и евангельская работа. Было очень трудно сводить концы с концами, так как мы жили на одну пасторскую зарплату и у нас были дополнительные расходы, вызванные евангельским служением. Затем пришлось снова обучаться, чтобы восстановить мой сертификат, прежде чем я наконец могла получить возможность пойти на работу в школу. Вдобавок ко всему, у меня возникли трудности с поиском работы. Тем не менее, все было не так плохо, как может показаться. Конференция, на небольшой оклад, наняла меня на работу, которую я уже делала до этого, помогая своему мужу в евангельском служении.
Этого было достаточно, чтобы поддерживать нашу платежеспособность, и мне вполне нравилось совмещение работу с моим служением. А когда мы обосновались в церкви, я многому научилась от других учителей, как следует обращаться с классом. Я хорошо знала каждого ребенка в нашей  начальной школе, так как преподавала на замене. Для меня они были не просто детьми членов церкви, а моими детьми в церкви. Мы с мужем ходили на посещения, и я узнала, что значит быть без работы и находится в ее поисках. Это было для меня уроком, который  научил меня быть более сострадательной к безработным в наших церквах. Затем мы переехали в другое место. В этот раз меня приняли на полный рабочий день преподавать и помогать своему мужу. Все пережитые мною опыты подготовили меня к работе, которая стала радостью моей жизни - преподавать в семинарии супружеским парам студентов. 

Латония Шмидт
Это хороший вопрос! Я как раз сейчас борюсь с этим и мне бы хотелось увидеть больше комментариев на этот счет... Все время моего замужества за пастором, я была занята поиском своей ниши на каждом новом месте и чувствовала, что у Бога всегда есть предназначение для меня. Но последний переезд был совершенно другим.
 
Джодин Азопарди
Будучи матерью домоседкой в тот момент, мне не пришлось жертвовать преподавательской карьерой, когда мой муж сменил работу и пошел на служение... Однако, мне пришлось пожертвовать друзьями, семьей, жизнью в моей родной стране Австралии, чтобы поехать с мужем в университет Эндрюса на обучение. Сейчас мы совершаем служение в Канаде. Здесь многим пришлось пожертвовать, но мы также получили много благословений... Я действительно чувствую Божью волю в нашей жизни, и всегда цепляюсь за эту мысль, когда чувствую тоску по дому.
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Тина Арнал
Когда я положила трубку телефона, в моем сознании все вертелось. Нас  только что спросили согласия на рассмотрение нашей кандтдатуры на пасторское служение в городе Кроссвил, штат Теннеси.  Я даже не знала, где это находится. 
Я всегда хотела идти туда, куда позовет Бог, но это не могло быть Божьей волей для нас! Мы только купили прекрасный дом, а меня повысили в должности до координатора  дневного хирургического стационара в моей больнице. Мне очень нравилось то, чем я занималась. Мне нравилась наша церковь. Каждый аспект моей жизни был идеален и, как я думала, лучше быть не могло. 
Я сидела за своим столом в одиночестве и спрашивала себя: «Может я эгоистка?»  Затем я склонила голову и помолилась. Я сказала Богу, что желаю делать все, что Он захочет, но мне нужно знать, что Он ведет нас. Я молилась о том, чтобы, если это Его воля, Господь изменил мое мнение с твердого «Нет» на решительное «Да».  Для меня это было бы чудом. 
Странно, но в конце дня, я почувствовала, что жду изменений с радостью! Я не могла описать мир и спокойствие по поводу этого вопроса. Это так шокировало меня, что я рассказала все своему мужу. Он ответил: «Думаю, мы примем этот призыв». Хотя он сказал, что это маловероятно, так как другой пастор проходит серьезное собеседование с церковью. Когда тот пастор, который был перед нами, отказался, я знала, что наш предстоящий переезд неизбежен. 
Когда мой менеджер сказала мне, что я буду повышена и займу ее должность, я должна была принять решение. Я знала, что мне бы очень хотелось получить этот новый опыт работы, но я, также, знала, что Господь призывает нас в другое место. 
Моя жизнь должна была вот-вот поколебаться до самого основания. Сразу после переезда, мы с мужем поехали в Венесуэлу. Брат-близнец моего мужа отвез нас в аэропорт и быстро попрощался с нами. Помню, как я подумала: «Интересно, он осознает, что возможно видит нас в последний раз?»
Наш обратный рейс из миссионерской поездки задержали, поэтому мы пропустили День Благодарения, который обычно проводим с семьей. Примерно неделю спустя Джэми погиб в авиакатастрофе. Мы все выросли вместе и были в очень близких отношениях – для нас это было временем глубокой скорби. Церковь, в которую мы только что переехали, так же как и наша бывшая церковь, смогли воодушевить нас и помогли пройти через очень трудное время.
Казалось, что наша новая церковь точно чувствует, когда нам нужна поддержка. Оглядываясь назад, я вижу, как Бог действовал через все это. Мы вместе с церковью оплакивали потерю брата моего мужа. Они поздравили моего мужа с рукоположением, подарив ему прекрасную картину, на которой был нарисован он и его брат-близнец. Они были с нами, когда мне грозили преждевременные роды (Господь сотворил чудо в той ситуации, когда надо мной провели обряд елее помазания). Церковь вместе с нами праздновала рождение наших двух мальчиков. 
Интересно, что та работа, которую я так не хотела оставлять, абсолютно поменялась, когда наш больница объединилась с другой. Медсестре, которая заняла мое место, было очень тяжело во время этих перемен. То, что я считала таким важным для своей карьеры, на самом деле оказалось менее ценным. Это так прекрасно видеть Божью руку в нашей жизни. Я так рада, что мы последовали за Божьим водительством.
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