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Мое пристрастие


Еще в детстве, я пристрастилась к телевизору. Когда заходила речь о СМИ, я не могла сдержаться. В подростковом возрасте у меня возникали слабые мысли о том, что необходимо проводить время с Иисусом, а не смотреть телевизор каждый вечер, но мне нравились телешоу. А чтение Библии казалось скучным и нудным.

Когда мой будущий муж сделал мне предложение, я согласилась на условии, если в доме не будет телевизора. Люди жалели нас, потому что у нас не было телевизора, и предлагали подарить его нам. 


Когда Джерри стал руководителем отдела в Церкви, мы с сыном сопровождали его в поездках. Мы останавливались во многих гостиницах, где, конечно были телевизоры. После того, как наш сын Тайсон засыпал, я включала телевизор. На следующее утро у меня было чувство отвращения к себе.


Затем я услышала, как кто-то сказал: «Зачем ты развлекаешься, наблюдая за грехами людей, которые пригвоздили Иисуса ко кресту?» Как я могла продолжать это делать? Но моя реальная жизнь была такой скучной!

Однажды я склонилась на колени у кровати и молилась: «Господи, я не хочу, чтобы эта глубокая тяга к телевизору и кино продолжала управлять моей жизнью. Пожалуйста, избавь меня от моего непреодолимого желания. Я так несчастна». Господь послал мне слабую мысль: «Я хочу, чтобы с сегодняшнего дня ты приняла решение больше никогда не смотреть его».


Я встала с колен, решив не включить телевизор снова, и желание полностью оставило меня. Я обрела душевный мир, и с тех пор у меня больше не возникало желание. 
Было сложно посещать друзей и родственников. Я поделилась своей проблемой с другом, и мы начали вместе молиться. Однажды зимой мы собирались посетить родственников, и я знала, что это будет соблазном. Наш визит совпал с аномально холодной погодой, что привело к падению напряжения в сети. Напряжение было настолько слабым, что телевизор не мог работать всю неделю! 

Однажды, во время обеда с членами церкви, одна семья поделилась проблемой, связанной с бесконечным просмотром телевизора. Они хотели принимать более активное участие в церковной работе, но не было времени, потому что они слишком часто смотрели телевизор.

Мы вместе помолились, прося Бога помочь им измениться. Какое-то время они держались. Затем, мало-помалу, они возвратились к старой привычке, проводя каждый вечер перед телевизором. Поэтому, мы начали более интенсивно молиться о них.

Однажды ночью, после просмотра передачи до 11:00 вечера, муж сказал: «Я хочу, чтобы телевизор взорвался». Следующим утром, когда он с детьми отправился в школу и на работу, телевизор продолжал работать. Жена услышала громкий шум и вбежала в гостиную. Телевизор дымился и не включался.

Она позвонила мужу на работу и сказала: «Помнишь, вчера вечером ты хотел, чтобы телевизор взорвался? Так вот, это сейчас и произошло!»

Телевидение, кино, видеоигры и неконтролируемое время в Интернете разрушают семьи и духовно, и интеллектуально. Если вы испытываете подобные проблемы, я призываю вас усиленно молиться, чтобы Бог изменил ситуацию. Намного труднее развивать любовь к Библии и молитве, когда мы постоянно наполняем свой разум мирскими идеалами и развлечениями.

В послании к Филиппийцам 4:8 Павел говорит нам, как жить в присутствии Иисуса: «Наконец, братия мои, что только истинно, что честно, что справедливо, что чисто, что любезно, что достославно, что только добродетель и похвала, о том помышляйте». 

Я молюсь о вас, чтобы вы обрели радость и мир от ежедневного общения с Иисусом.

Джанет Пейдж

выполняет служение секретаря Отдела «Жена пастора», а также молитвенного
служения.
«Не положу пред очами моими вещи непотребной; дело преступное я ненавижу: не прилепится оно ко мне. Сердце развращенное будет удалено от меня; злого я не буду знать» Псалом 100:3, 4.
Пить из одной чаши страданий

Часть 2


«Потому что вам дано ради Христа не только веровать в Него, но и страдать за Него» Филлипийцам 1:29.


Люди отправлялись в далекий путь, чтобы ПОСЛУШАТЬ проповедь Иоанна Крестителя. Его служение коснулось жизни тысяч бедных, борющихся с нищетой еврейских мужчин и женщин, ожесточенных римских солдат и даже самого царя Ирода. Затем, в разгар своей зрелости и служения, он оказался в темнице, лишенный возможности приносить пользу, сокрушенный духом, находящий под нападками демонов, внушающими ему: «Бог оставил тебя. Если Иисус действительно Мессия, если Он - добрый, то почему Он не избавит тебя от страданий? Как Он мог допустить, чтобы это случилось с тобой?»


Пытаясь обрести психологический покой, умственное руководство и помощь в решении, Иоанн посылает своих друзей к Иисусу. Через них Иисус дал Иоанну то, в чем он нуждался более всего: откровение о Себе и об истинной природе Его Царства. Он перенесет все страдания и несправедливость до конца, но сначала он должен завоевать сердца мужчин и женщин через откровение самоотверженной любви Бога, любви, которая готова страдать за человечество.

Иоанн увидел, что миссия Иисуса вызовет у руководителей  нации лишь ненависть и осуждение. Проложив путь для служения Иисуса Христа, представляя Его народу и теперь страдая несправедливо, Иоанн понял, что он пил чашу, которую Сам Христос должен будет испить до последней капли. При этом Иоанн всецело доверился Богу, продолжая жить или идя на смерть, так, чтобы это послужило интересам дела, которое он любил. Иоанн Креститель осознал, что он принимает участие в чем-то большем, чем свои интересы. Он почитал за честь стать причастником Христовых страданий.


Когда мы понимаем, что мы страдаем с Тем, Кто любит нас более всего, что Он с нами, и что ничто не отлучит нас от Его любви, тогда испытания будут только приближать нас к нашему многострадальному Спасителю, тогда горькое может стать сладким. «Не бойся, ибо Я искупил тебя, назвал тебя по имени твоему; ты Мой. Ныне же так говорит Господь, сотворивший тебя, Иаков, и устроивший тебя, Израиль: не бойся, ибо Я искупил тебя, назвал тебя по имени твоему; ты Мой. Будешь ли переходить через воды, Я с тобою, - через реки ли, они не потопят тебя; пойдешь ли через огонь, не обожжешься, и пламя не опалит тебя». (Ис 43:1, 2).

Я буду с тобой. Когда вы любите кого-то, тогда пребывание с этим человеком становится доминирующим желанием. «Близок Господь к сокрушенным сердцем и смиренных духом спасет». (Пс. 33:19).

Воды не потопят тебя. Вы когда-нибудь видели серфингистов, поднимающихся на чудовищные волны размером с цунами? Их спуск сопоставим с прыжком с обрыва, и все же они мужественно спускаются с 100-футовой высоты. Волна начинает скручиваться, а затем разбивается. На мгновение серфингист скрывается из вида. Он находится внутри волны и теперь выезжает из туннеля. Затем, когда кажется, что вся волна разбилась, он снова исчезает из вида. Должно быть, его накрыло водой. Но нет, из гор тумана и брызг появляется пятнышко. Он находится в передней части этой волны! Он по-прежнему стоит на ногах!

Серфингист Дэйв Калама сравнивает серфинг на таких мощных волнах с духовным опытом. «Волна, - говорит он, - по сути, энергия, проходящая через океан, пока не сломается и разобьется. Присутствие возле такой невероятно мощной энергии смиряет тебя».1 Мы также чувствуем смирение и благоговение, приближаясь к могуществу и энергии Бога. Наше желание – быть рядом с Ним! Тем не менее, нас ожидает противодействие антагонистических сил, которые пытаются всячески помешать такой близости.

Павел писал: «Потому что вам дано ради Христа не только веровать в Него, но и страдать за Него». (Фил. 1:29). Подразумевал ли Павел, что мы должны пассивно принимать страдания как часть жизни? Абсолютно нет. Библия также говорит, что «противник ваш диавол ходит, как рыкающий лев, ища, кого поглотить (через искушения, испытания и страдания). Противостойте ему твердою верою, зная, что такие же страдания случаются и с братьями вашими по всему миру». (1 Пет. 5:9, адаптировано). Сопротивляйтесь. Боритесь. Мы призваны  делать все возможное, чтобы облегчить страдания, не только в своей собственной жизни, но и в жизни всех наших братьев и сестер, которые испытывают страдания во всем мире.


В борьбе с болью, помните, что у вас есть выбор. Вы можете заглушить боль химическим способом. Вы можете винить себя, что не приведет ни к чему хорошему. Вы можете сердиться и злиться, что повредит вашей душе. Вы можете стать апатичным и безразличным, стараясь спрятать боль, и, следовательно, быть не тем, кем вы являетесь на самом деле. Или можете достичь высокого уровня близости с самым лучшим Другом и Братом. Он встретит вас в темноте и нежно поведет вас к свету. Наступит день, когда вы будете оглядываться назад и  «вспоминать прежние дни ваши, когда вы, быв просвещены, выдержали великий подвиг страданий». (Евр. 10:32). «Бог же всякой благодати, призвавший нас в вечную славу Свою во Христе Иисусе, Сам, по кратковременном страдании вашем, да совершит вас, да утвердит, да укрепит, да соделает непоколебимыми». (1 Пет. 5:10). После всего пережитого, вы будете несокрушимы. Ваши отношения с Христом будут сильными, крепкими и непоколебимыми.

Вспоминая дни своих страдания в нацистском лагере Освенцим (Аушвиц), Виктор Франкл писал: «Когда человек считает, что страдания – это его судьба, он должен будет принять свои страдания, как свою задачу; его единственную и неповторимую задачу... Его уникальная возможность заключается в том, каким образом он несет свое бремя... Страдание стало задачей, от решения которой мы не можем отвернуться. Тогда мы открываем свои скрытые возможности...»2.

Как вы переносите свои страдания, зависит от того, на чем сосредоточено ваше внимание в таких случаях. Слишком часто мы крепко закрываем глаза, ожидая пока пройдет боль. Но если мы будем держать их открытыми, нащупывая в темноте Его, ища Его Провидения в такие времена, Он обещал, что Он будет найден нами. Мы найдем Его, стоящего рядом, совсем близко, принимая чашу страданий вместе с нами.

1 Николь Дэвис, “Serfing into Jaw”, Adventure Magazine, июль 2002 года. http://www.nationalgeographic.com/adventure/0207/q_n_a.html.

2 Виктор Франкл, “Man’s Search for Meaning” (Бостон: Beacon Press, 1992), с. 86.
Ризе Рафферти

более 20 лет совершала служение в качестве автора книг и оратора в программе

«Наследники Реформации». Ее страстное желание помогать другим осознать, что у
Бога есть удивительный план для их физического и духовного развития, отражено в ее

ежемесячных ЖИВЫХ статьях по различным темам здравоохранения. Ризе любит

делиться с различными слушателями вестью о физическом, эмоциональном здоровье, а

также вестью о здоровых взаимоотношениях. Она замужем за Джеймсом Рафферти. А

также является матерью двоих удивительных детей.

Мечтающее (фантазирующее) сердце


«И будет, прежде нежели они воззовут, Я отвечу; они еще будут говорить, и Я уже услышу» Ис. 65:24.


С детства я всегда обладала живым воображением. Имея небольшое внешнее влияние телевизора или кино, мы с сестрой придумывали пьесы и рассказы, проповеди и программы. Нам не нужны были видеоигры – у нас были свои фантазии!

В подростковом возрасте и после сатана влиял на мое воображение, которое являлось подарком от Бога, посредством романов и фильмов, которые преобразовали мое здоровое воображение в фантазии романтического мира. Всякий раз, когда совесть обличала меня, он посылал мне оправдание: «Все смотрят этот фильм, а все они хорошие девушки-христианки». Или: «Это не любовный роман, это христианский роман с небольшой романтической историей».


Я приняла решение больше никогда не читать художественную литературу и сдерживала свое обещание в течение нескольких месяцев, а иногда и лет. Но истории продолжали жить в моей голове. Как я ни старалась, их было сложно игнорировать и сложно забыть. 

Прошли годы, и я искренне стремилась следовать за Иисусом. Бог соединил нас с Грегом узами брака. У нас не было много денег, но мы были преданы друг другу и Богу. Ранее мы купили небольшой тринадцатидюймовый телевизор. Это встревожило меня, потому что меня притягивали романтические романы и фильмы, но я рассуждала так: «Все остальные в нашей церкви смотрят телевизор, а они хорошие христиане. На самом деле, они проповедуют, учат и живут лучшей христианской жизнью, чем я».


Грег смотрел новости и погоду, а я вскоре была поглощена мыльными операми! Они представляли собой любовный роман, воплощенный в жизнь. Истории переселялись прямо с экрана ко мне в разум, переигрываясь и переосмысливаясь различными способами. Я попала на удочку.

Я, как могла, скрывала свою зависимость от Грега. На самом деле, я думала, что он не знал об этом, пока в один прекрасный вечер он не поделился со мной, что Бог призвал его быть священником нашего семейного алтаря и что он несет ответственность перед Богом за спасение нашей семьи. Затем он упомянул мой лелеянный грех – мыльные оперы! Я была ошеломлена! Я знала, что то, что я смотрела, было неправильным. Я знала, что эти шоу уводят меня от Иисуса. Но я пристрастилась к ним! Как бы я ни старалась, я не могла от них оторваться.

Грег знал все это, и Бог дал ему мудрость, мужество и любовь, чтобы принять правильное решение для нашей семьи. Вот уже много лет я не могу забыть его слова: «Джилли, Бог просит меня, как священника нашей семьи, отключить светские каналы». Он знал, что я не в силах сделать этот выбор самостоятельно, поэтому он принял данное решение. Мы опустились на колени и помолились, ища прощения, как супружеская пара, прося силы выбросить телевизионную антенну, умоляя помочь нам обрести чистоту сердца и жизни.

Это решение мы приняли вместе почти десять лет назад, и это решение было одним из самых лучших в нашей жизни. Это был путь чистоты и мира, и единства с моим Спасителем. Я никогда не пожалела об этом. И я всегда благословляла своего мужа за то, что он нашел силу принять трудное решение, которое я никак не могла принять самостоятельно.

Я считаю, сатана расставляет специальные ловушки для женщин в этой области чистоты. В то время как мужчины стимулируются визуально и, следовательно, особенно уязвимы к порнографии или визуальным образам, женщины стимулируются эмоционально. Так же, как порнография соблазняет многих людей, любовные романы, телевизионные программы и фильмы являются ловушкой для многих женщин. Они могут выглядеть по-разному, но конечный результат тот же: сердце отрывается от созерцания Иисуса, разум наполняется романтическими фантазиями, душа загрязняется похотью, желанием иметь то, что не принадлежит нам.

Я не знаю, где вы находитесь на пути к чистоте сердца и жизни. Если вы только начинаете этот путь или свернули с этой дороги - не отчаивайтесь! Иисус любит вас и стремится освободить вас. Я знаю, как тяжело сказать: «Господи, возьми мое сердце. Я выбираю Тебя!», а в следующее мгновение столкнуться с неприемлемой или нечистой мыслью из прошлого. Некоторым людям Иисус дает мгновенное освобождение. Но в моем случае было по-другому. Это была интенсивная борьба, искренняя борьба врукопашную, но Иисус одержал победу. Предлагаю вашему вниманию, как этот процесс сработал для меня, и как он может стать реальностью для вас:


Шаг 1: Я искала прощения. Идите к своему Небесному Отцу. Ведь Он уже знает вашу борьбу, проблемы вашего сердца и ваши похотливые мысли. Попросите Его о прощении, ради крови Иисуса. Вставая с колен, верьте, что вы очищенная невеста Царя, освященная и готовая к служению! Не тратьте время на самобичевание. Просто придите такой, как вы есть, просите о прощении, а затем идите вперед с Его силой!

Шаг 2: Я отдала свое сердце, мысли и эмоции Иисусу. Это не однократное действие в жизни. Шаги 2, 3, и 4 – место, где состоялась моя борьба. Я отдавала свои романтические фантазии Богу, а они почти сразу возвращались обратно. Когда фантазия возвращается к вам, не уделяйте ей времени! Взывайте к Богу о помощи! Он обещает: «И будет, прежде нежели они воззовут, Я отвечу; они еще будут говорить, и Я уже услышу». (Ис 65:24). Прилепитесь к Нему. Посвящайте, перепосвящайте снова и снова свою жизнь Ему! С каждым разом этот процесс будет становиться легче. В следующий раз пройдет больше времени прежде, чем появится похотливая мысль.

Шаг 3: Я взирала на Иисуса. Из всех шагов, я считаю, что этот один из самых важных. Ведь, как мы можем вымести свой дом и содержать его в чистоте, не заменяя удаленное чем-то или Кем-то (Мф. 12:43-45)? Взирайте на Иисуса! Размышляйте о Его чистоте. Изучайте Его жизнь. Проводите время в изучении Его Слова, а также изучайте Библию с другими людьми, которые ищут Бога. Взирайте на Него на рабочем месте, за рулем, во время общения с людьми, пока ваша жизнь не будет преобразована в Его образ. 
Бог смотрит на вас и говорит: «У меня есть прекрасный план для твоей жизни. Ты будешь принцессой! Я не хочу, чтобы ты оставалась в грязи, но желаю преобразовать тебя в ослепительную женщину, отражающую Мою славу и чистоту». Именно это Иисус может сотворить для вас! Просто взирайте на Него.

Шаг 4: Я оберегала подходы к своим мыслям. Этот шаг является ключевым! Мы не можем стремиться к чистоте сердца и жизни и постоянно кормить романтические фантазии. То, что мы кормим - растет, а то, что содержим в голоде - умирает (Гал. 5:24). Павел говорит нам: «но облекитесь в Господа нашего Иисуса Христа, и попечения о плоти не превращайте в похоти». (Рим. 13:14). Как этого добиться с практической точки зрения? Удаляя соблазны, насколько это возможно, из наших домов. Боретесь ли вы с искушением смотреть программы по телевизору, которые питают романтические фантазии? Избавьтесь от телевизора! Искушает ли вас книга? Выбросьте ее! Какой-то из журналов вызывает похоть в сердце? Отмените подписку!

Я знаю, что это кажется резким, но это работает. Я считала себя достаточно сильной в Иисусе, чтобы держать эти книги в своем доме, но я не была таковой. Я не читала их в течение длительного времени, но потом, в минуту слабости, я смотрела в их сторону. Насколько легче удалить это искушение из своего дома!

Иногда трудно решить, что является приемлемым для прослушивания, просмотра и чтения. Испытывайте все Словом Божьим. Сравните с Филиппийцам 4:8. Спросите себя, это истинно? Честно? Чисто? Сравнивая дальше по списку, вы увидите, что многие вещи будут автоматически исключены. Пусть ваше сердце и ваша жизнь будут открыты для работы Святого Духа. Чем больше вы будете искать Его лица и желать следовать за Ним, тем более чувствительными вы станете к Его голосу. Откройте свое сердце Ему, и ваш разум будет преобразован!

Шаг 5: Я стала ответственной. Если вы замужем, и ваш муж является открытым для Бога и готов поговорить с вами об этом, поделитесь своей проблемой с ним. Поведайте ему о своих разочарованиях,  о своей борьбе и своей потребности в молитве. Если вы одиноки или не можете поделиться проблемами с мужем, найдите надежную подругу, с которой вы сможете помолиться, поделиться и открыться. В совместной молитве заключена великая сила!

Шаг 6: Я перестала сравнивать себя с другими. Недавно я пожаловалась своей подруге о том, что один из пятиклассников в нашей школе смотрел фильм. Меня раздражало то, что десятилетний мальчик смотрел нечто, что могло вернуть меня в мир романтических фантазий. Зачем быть такой строгой по отношению к себе? Почему я не могу смотреть его тоже?

Моя сестра выслушала меня, а затем аккуратно напомнила мне, что мне не нужно сравнивать себя с другими. Бог только просит меня следить за своим сердцем. Он знает, что происходит в моем сердце, Он знает мою борьбу с нечистотой в прошлом и поэтому Он оберегает мое сердце. И это нормально. Это не только нормально, это благословение!

Я не знаю ваше сердце. Похоть - серьезная тема. Я знаю, что это также сложная тема. Пусть ваш разум и сердце будут открыты для влияния Святого Духа. Знайте, что независимо от того, где вы были или как далеко вы упали, Иисус жаждет поднять вас, очистить и освятить вас. Вы принцесса! Храните свое сердце. Позвольте нашему Отцу беречь его в Своих руках и очистить его для вас, чтобы вы показали миру, «Ангелам и человекам» Его власть, благодать и славу (1 Кор. 4:9)!

Примечание: Эта статья представляет собой сокращенный вариант главы «Мечтающее сердце» из новой книги.
Джилл Мориконе
является автором книг, оратором и пианистом. Она совершает служение в качестве
административного помощника президента телекомпании «Три ангела». Колонка Джилл,

«Путешествия с Иисусом», представлена в журнале Адвентист Ревью, и она недавно

завершила работу над книгой для женщин под названием «Радость для сердца –

Испытывая Божью свободу».
Жизнь со злоумышленником


Кто ты? Почему ты здесь? Что ты от меня хочешь?

Эти вопросы по-прежнему оставались без ответа, в то время, как я пыталась успокоиться в присутствии злоумышленника. Это было время, когда многие мечты, объединившись, стали реальностью, и мне казалось, что я контролирую свою жизнь. Я вышла замуж и была безумно влюблена, обучение в колледже было позади, и у меня только что родился первенец. 

Затем из ниоткуда, появился он, нежданный и незваный. Он ворвался в мою жизнь, поселился в центре моего пространства и чувствовал себя как дома. У меня было два варианта: я могла остановить всю деятельность и сосредоточиться на том, чтобы выселить его, или я могла изменить свою жизнь, пока, наконец, он не оставит меня. Я пыталась избавиться от него, что привело меня к истощению, разочарованию и депрессии. Хотя эти попытки оказались тщетными, процесс показал важную информацию, например, название незваного гостя. Я надеюсь, что когда-нибудь моя история окончится как сказка, и я буду «жить долго и счастливо». Но до тех пор, мое выживание означает, что я должна жить со злоумышленником.

Определение злоумышленника


Можете ли вы представить себе жизнь с проблемой здоровья, мало понятной врачам, которую часто считают плодом вашего воображения, однако, она затрагивает почти каждый аспект вашей жизни? В то время как медицинский мир пытается бороться с синдромом хронической усталости (СХУ), он нанес ущерб жизни более полумиллиона североамериканцев (статистика не доступна для других континентов), от 70 до 80 процентов пострадавших - это женщины. СХУ не делает различия по расовому или этническому признаку. Он также известен как синдром хронической усталости и иммунной дисфункции (СХУИД), а за пределами США его часто называют миалгическим энцефаломиелитом (МЭ). Центры по контролю и профилактике заболеваний определяют СХУ как «изнурительное и сложное расстройство, которое характеризуется глубокой усталостью, не улучшающееся в результате постельного режима и усугубляющееся в результате физической или умственной деятельности. В дополнение к этим ключевым отличительным особенностям, пациенты сообщают о различных неспецифических симптомах, включая слабость, мышечные боли, нарушение памяти и/или умственной концентрации, бессонницу и усталость после физической нагрузки, которая длится более 24 часов».

Мне поставили диагноз синдром хронической усталости восемнадцать лет назад, а жила я с ним и того больше. Я знаю по собственному опыту боль, разочарование и страхи, связанные с ограничениями. Когда я, наконец, узнала свой диагноз, я почувствовала горькое облегчение. Наконец, кто-то назвал то, что по утверждению многих было только плодом моего воображения. Когда я услышала, как врач точно описывает мои симптомы, я очень обрадовалась. Тем не менее, эта радость была недолгой, после отрезвляющего признания, что нет никакого лечения.

ПРОБЛЕМЫ

Врачи проделали долгий путь в понимании физических симптомов СХУ/MЭ, но вот несколько нюансов, о которых иногда забывают:

1. Выглядеть хорошо, но плохо себя чувствовать.


Отсутствие общих показателей болезни, такие как лихорадка, сыпь, отек или потение иногда дают возможность врачам считать, что пациент ленивый или притворяется. Те, кто верят вам, могут предложить простые "решения", начиная с отдыха и физических упражнений до позитивного мышления. Это может немного помочь, но необходимость убеждать медработников в том, что ваши страдания – это не просто «незначительное неудобство», может быть раздражающим. Пациент вынужден убеждать врача, но чувствует себя еще хуже, когда слышит ответ: «Да, верно, но это все в вашей голове». Пациенты СХУ нуждаются в подтверждении реальности диагноза, а не в жалости. Следующие рекомендации могут помочь вам пережить плохие дни:

• Признайте, что вы чувствуете себя нехорошо.

Иногда мы стараемся поднять настроение, несмотря на плохое самочувствие, в результате чего получаем полный упадок сил. Не считайте это плодом своего воображения. Доверяйте своей интуиции.

• Трудитесь, основываясь на своем самочувствии, а не на мнении других. 
Иногда краткий перерыв между деятельностью даст достаточно сил, чтобы завершить проект.

• Примите свои ограничения. Тот факт, что ваши ограничения могут быть временными, не делает их менее реальными. Делайте то, что вы можете и отложите то, что вы не можете.

2. Одиночество

СХУ часто описывается как «чума одиночества», потому что вы чувствуете отделенными от тех, кто заботится о возвышении стен невежества. Вы можете объяснить свои переживания тем, кто готов выслушать вас, но широкий спектр симптомов затрудняет нарисовать точную картину. Почти невозможно понять ситуацию тем людям, кто никогда ничего подобного не испытывал. Каждый всплеск может иметь новую комбинацию симптомов, еще более усложняя жизнь. Предоставление длинных списков симптомов, которые на первый взгляд кажутся не связанными между собой, делает из вас ипохондрика. Тем не менее, мы существа социальные, и мы общаемся друг с другом путем обмена чувствами и потребностями. Неспособность делать это, способствует нашей изоляции и одиночеству. Я поняла некоторые идеи, которые могут быть использованы перед этими днями теми, кто оказывает поддержку, и теми, кто страдает, чтобы сделать общение более приятным.

• Записывайте свои симптомы и чувства.

Запись своих чувств позволяет изложить свои симптомы в словах без требования быть точным. После этого некоторое время вы будете чувствовать себя более уверенно в выражении своих чувств перед врачом или другом.


• Повышение осведомленности общественности.


Чувствительность к потребностям пациентов СХУ может быть повышена с помощью плакатов и панельных дискуссий на уровне местных библиотек, школ и церковных групп.

• Найдите книги и видео по данной теме и сделайте их доступными для друзей и членов семьи. 

История, рассказанная кем-либо еще, как правило, производит большее впечатление.

• Обратитесь за помощью. Часто мы остаемся в одиночестве, потому что наши друзья чувствуют себя беспомощными, не зная, как нам помочь. Определите  простые способы, с помощью которых они могут предложить поддержку.

• Найдите группу поддержки. Поскольку этот диагноз чаще всего не определяют, вам сложно будет найти людей с СХУ, но вы можете найти группы поддержки в Интернете или через врача.

3. Страх.


Бывают дни, когда я очень боялась, что моя уязвимость будет открыта. Я старалась изо всех сил жить нормальной жизнью, но иногда, как я ни старалась, я не могла скрыть нежелательные проявления. Я помню, как однажды на встрече я должна была выступать. Ближе к концу своей лекции, я вдруг забыла важное слово, затем всю фразу, а затем вся мысль ускользнула от меня. Я запаниковала! Я утратила память, стояла и беспомощно молчала, а слезы потекли по моим щекам. Я никогда не забуду тот день, и меня так часто передергивает при мысли об этом случае. Страх также могут сопровождать следующие состояния:


• падение из-за внезапной слабости в ногах;

• синдром раздраженного кишечника (СРК) в самое неподходящее время;

• страх потерять работу из-за некомпетентности; 

• неуравновешенность характера из-за непредсказуемых колебаний настроения;


• потеря друзей, потому что требуется много усилий, чтобы понять ваши изменения 
в организме; 

• список можно продолжить…

Являясь человеком, которому приходится часто выступать на публике, а также женой служителя, я нахожу очень затруднительным жить с непредсказуемой болезнью. Тем не менее, я научилась доверять Богу, находясь в слабом состоянии. Он пообещал во 2-м Послании к Коринфянам 12:9, что «сила Моя совершается в немощи». Некоторые из моих самых лучших выступлений происходили во время вспышки СХУ, потому что я должна была полагаться на Бога всем сердцем, чтобы Он мог совершать Свой труд через меня! Еще одна хорошая новость: СХУ проявляется рывками, позволяя собрать силы и драгоценные воспоминания в бессимптомные периоды до следующего приступа. В настоящее время, я все еще продолжаю жить со злоумышленником. Хотя я до сих пор негодую из-за его присутствия, я научилась искусству сосуществования. Хотя я воспринимаю жизнь по-другому, а свобода обрела новый смысл, все же хозяином жизни остаюсь я, а не злоумышленник.

Патрис Уильямс-Гордон
 замужем за Данхугом Гордоном в течение 22 лет и с огромной радостью совершает

свое служение. Вместе со своими двумя дочерьми-подростками, они совершали служение

 на Ямайке и Багамских островах. Патрис делится вестью об Иисусе Христе
 посредством программ на телеканале «Надежда», журнальных статей, а также
 выступлений на различных семинарах. Она любит выступать, читать, путешествовать
 и смеяться.

Если у вас проблемы – я рядом!

«Если вы оказались на дереве – позвоните мне;
Если вы упали в колодец, позвоните мне в колокольчик;
Если вы потеряли зубы, а вам нужно пообедать – возьмите мои.

Это дружба, дружба, просто идеальное сочетание.
Когда другие дружеские отношения будут забыты – наша дружба будет продолжаться!»

Это слова из старой песни Коула Портера «Дружба» - веселая и развлекательная песня, но в то же время содержащая весть о важности и роли дружбы. Исследования показывают, что хорошие друзья могут оказать положительное влияние на здоровье, общее самочувствие и даже долголетие - все преимущества, которыми мы редко можем полностью наслаждаться. Дружба важна для здорового социального развития детей, а подростки высоко ценят отношения со сверстниками. Однако, становясь взрослее, наша жизнь заполняется семейными обязанностями, карьерой, домашними обязанностями, церковной деятельностью и потребностями общин. Мы, как правило, больше полагаемся на технологии, общаясь друг с другом, сокращается круг наших друзей и уменьшается личное, лицом к лицу, общение с теми друзьями, которые у нас остались. В результате, мы можем легко стать обособленными, отделенными и одинокими людьми.
Польза от дружбы для здоровья

«Исследователи обнаружили, что наличие даже одного близкого друга, которому вы можете довериться, может продлить жизнь на целых 10 лет», - говорит социолог и тренер по отношениям Ян Ягер, доктор философии, автор Friendshifts.


Поскольку хорошие друзья любят и заботятся друг о друге, польза для здоровья от таких отношений может включать в себя следующее:

• Повышение счастья и снижения стресса, посредством предоставления –


- Эмоциональной поддержки,

- Готовности выслушать,

- Возможности для социального взаимодействия.

• Влияние хороших привычек, таких как –


- Здоровое питание,

- Веселые, полезные виды деятельности,

- Более сбалансированный образ жизни.

• Повышение уверенности в себе посредством – 

- Утверждение сильных сторон и повышение самооценки,

- Развитие чувства принадлежности и цели,

- Предоставление возможности быть полезным, заботясь о друзьях.

• Влияние положительных результатов на проблемы со здоровьем путем

- Поощрения прохождения ранней диагностики при жалобах на симптомы,


- Повышения быстрого восстановления после операции, болезни, травмы 
посредством поддерживающей терапии,

- Эмоциональной поддержки при неизлечимой болезни.

Поиск новых друзей


Создание и развитие хороших дружеских отношений требует времени и усилий. Но усилия того стоят. Помните, что не количество друзей имеет значение, но их качество.

Попробуйте некоторые из следующих тактик для расширения количества друзей:

1. Принимайте участие в церковных, рабочих и общественных мероприятиях. Или 
найдите группу по интересам, например садоводство, рукоделие, чтение или спорт.

2. Волонтерское служение. Предложите свою помощь или таланты в местной 
больнице, в вашей общине, музее или в другой организации. Легко общаться с 
людьми, которые имеют взаимные интересы.

3. Приглашайте людей домой на обед или для игры. Принимайте приглашение от 
других, если это возможно.

4. Найдите новое интересное занятие. Займитесь фитнесом в спортзале, школьном 
центре или в колледже.


5. Выгуливайте собаку или работайте в саду. Это часто позволяет завязать разговор 
с соседями. 

Развивайте свою дружбу.


1. Позвольте своим друзьям меняться, расти и делать ошибки. Принимайте их с 
предупредительностью, добротой и поддержкой.

2. Имейте позитивное отношение. Каждый акт доброты является вкладом в 
эмоциональный банк. Критика и негативность уменьшает банковский счет и, таким 
образом, разрывает узы дружбы.

3. Восхищайтесь талантами своих друзей и радуйтесь их успехам. Избегайте 
соблазна стать конкурентами.

4. Будьте хорошим слушателем. Используйте зрительный контакт и приемлемый 
язык тела, чтобы показать им вашу заинтересованность. Будьте чуткими и не 
давайте советы, если вас не просят.

5. Будьте убежищем для друга, который вам доверяет. Храните в секрете личную 
конфиденциальную информацию.

Дружеские отношения могут оказаться под прицелом других проблем. Порой мы можем чувствовать себя очень одинокими, неправильно понятыми или даже забытыми. Тем не менее, есть Тот, Кто всегда доступен нам, Кто всегда рядом – это наш верный, любящий небесный Друг. Он обещал: «не оставлю тебя и не покину тебя» (Евр 13:5).
Хорошие друзья - это сокровище. Никогда не поздно построить новые дружеские и повторно установить старые отношения. Вклад в приобретение новых друзей и возрождение старых знакомств улучшит здоровье и позволит более оптимистично смотреть в будущее.
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 - медсестра. Она и ее муж, Лоуэлл, имеют двоих взрослых женатых детей и трех
очаровательных внуков. Она провела большую часть своего детства на Дальнем
Востоке, а затем вместе с мужем совершала миссионерское служение в Индии в течение
16 лет. Она увлекается музыкой, рукоделием, кулинарией и чтением
Как избавиться от негативных мыслей


ПАРК был заполнен. Солнце садилось на горизонте. Жара была удушающая. Доносились голоса родителей через открытые окна моего автомобиля. Дети, одетые в красные рубашки и облегающие полосатые брюки разогревались с рукавицами и мячами. Я любила бейсбол с детства.

Пока я любовалась сценой, негативная мысль прервала мои воспоминания. Джонатан, мой маленький сын, все еще не мог ходить. Ему было почти два, и  он с трудом поднимал голову. Несмотря на то, что это было большим прогрессом для него, в его развитии прослеживалась задержка по сравнению с его сверстниками. Прогноз был неопределенным, и черная туча зависла над моей головой, когда я подумала, что Джонатан никогда не сможет играть в бейсбол; он никогда не сможет бегать так, как эти дети, не сможет почувствовать радость от возвращения домой после игры.

Комок подступил к горлу, и слезы потекли по моим щекам. Я посмотрела в небо и воскликнула: «Боже, пожалуйста, помилуй сына моего!»

Многие испытали эти моменты, когда негативные мысли тучею охватывали дни или даже целые периоды нашей жизни. Как психолог и жена пастора, я была свидетелем, как такие мысли могут разрушать жизнь.

Негативные мысли часто укоренены в прошлом. Их основой является неудачный опыт, который мы пережили. Например:

Беспокойство: волнение об обстоятельствах в будущем, которые не в состоянии 
контролировать;


Чувство неполноценности: чувство бесполезности, отверженности;


Жалость: жалеть себя из-за ситуаций, которые не могут быть изменены;


Депрессия: чувство безнадежности и отчаяния;


Уныние: эмоционально терпеть поражение, не видя решения проблем;

Горечь: гнев и негодование, вызванные болью, которую причинили другие люди;


Корыстолюбие и алчность: сосредотачивать свое внимание на временных вещах, 
вместо того, чтобы быть благодарным за то, что есть;

Зависть и ревность: желание иметь то, чего у меня нет, что приводит к 
конкуренции и ропоту;

Страх: тревога и опасения из-за тяжелой ситуации;


Похоть: сосредотачивать свое внимание на прошлых неудачах, независимо от того, 
прощен и принят ли человек Богом; 

Негативное отношение или мысли: эмоциональная блокада в результате 
причиненной боли другими людьми, которая может привести к чувству горечи или 
отвержения;

Эгоизм: сосредотачивать свое внимание только на своих потребностях и правах.1


Жизненно важно управлять своими мыслями, как они будут определять нашу реакцию по отношению к другим и к себе. Мысли создают эмоции, которые, в свою очередь, влияют на наше поведение. Соломон описал это так: «потому что, каковы мысли в душе его, таков и он» (Притч. 23:7). Наш разум формируется под влиянием наших мыслей, и со временем мы становимся тем, о чем думаем.

Что делать, когда появляются негативные мысли? Некоторые практические идеи, которые помогли мне:

Сосредоточьтесь на положительных мыслях: начинайте и заканчивайте свой день с благодарности Богу за благословения вокруг вас. Это поможет вам заложить хорошее начало. Помните, что сказал Павел в Послании к Филиппийцам: «Не заботьтесь ни о чем, но всегда в молитве и прошении с благодарением открывайте свои желания пред Богом, и мир Божий, который превыше всякого ума, соблюдет сердца ваши и помышления ваши во Христе Иисусе. Наконец, братия мои, что только истинно, что честно, что справедливо, что чисто, что любезно, что достославно, что только добродетель и похвала, о том помышляйте» (Фил. 4:6-8).


Храните свои пять чувств: Постарайтесь, чтобы пути души находились в окружении чистых влияний. Что мы слушаем, смотрим, употребляем в пищу, прикасаемся или нюхаем может определять наши мысли и чувства в течение дня. Эллен Уайт пишет: «Все, кто называются именем Христа, должны бодрствовать и молиться, и охранять подступы души, ибо сатана трудится, чтобы развратить и уничтожить нас при любой малейшей возможности»2.

Развивайте свой ум, запоминая стихи из Слова Божьего: Большинство солдат на войне носит оружие, чтобы защитить себя от врага. Как христиане, мы находимся в духовном сражении в мире, где правит зло. Как важно, чтобы нести «меч духовный, который есть Слово Божие» (Еф. 6:17). Каждый раз, когда нас атакуют негативные модели мышления, мы можем процитировать соответствующее обетование. Если вы считаете и чувствуете себя брошенными, повторите вслух, «Бог мой прибежище и сила, скорый помощник в бедах» (Пс. 45:2).

Пойте в сердце: Музыка приносит великие благословения в самые трудные моменты. Она становится инструментом Святого Духа, чтобы разжечь нашу веру в темные ночи. Иногда я пела со слезами на глазах, и музыка была в состоянии преобразовать мое трепещущее сердце. Запоминание псалмов может быть мощным оружием против жизненных бурь.

Позаботьтесь о своем теле: Усталость или болезнь может ослабить силу ума, что делает нас легкой добычей сатаны. Ранний отход ко сну, физические упражнения, правильное питание, свежий воздух, солнечные ванны укрепляют иммунную систему и выносливость. Помните наставление Павла: «Итак умоляю вас, братия, милосердием Божиим, представьте тела ваши в жертву живую, святую, благоугодную Богу, [для] разумного служения вашего». (Рим. 12:1).

Обратитесь за профессиональной помощью, если это необходимо: Помните, что если негативные мысли вызывают тревогу и мешают вам выполнять свой распорядок дня, наступило время искать профессиональную помощь. Если негативные мысли приводят вас к нанесению вреда своему телу каким-то образом, или если вы думаете о смерти, нежелании жить, или даже планируете покончить с собой, немедленно обращайтесь за помощью. Непросто выйти из депрессии самостоятельно. Хорошей новостью является то, что, при правильно оказанной помощи, восстановление от депрессии составляет 95 процентов.

Молитесь, чтобы Иисус сохранил ваши мысли от зла, и чтобы каждый день, по благодати Его, вы смогли воскликнуть вместе с Давидом: «Испытай меня, Боже, и узнай сердце мое; испытай меня и узнай помышления мои; и зри, не на опасном ли я пути, и направь меня на путь вечный». (Пс. 138:23,24).

Моему сыну Джонатану теперь пять, и недавно мы вместе играли в бейсбол. Наш смех был так заразителен, что его сестра София начала хихикать от радости, что преподало мне еще один урок: жить в настоящем, а будущее отдать в руки Божии. Живите настоящим днем. Часто негативные предположения будущего даже не сбудутся, поэтому обращайте все свое внимание на ежедневные благословения.


1 Джон Ригер, Biblical Concepts Counseling Workbook (Колорадо-Спрингс, 1999), с. 112.

2 Эллен Уайт, Адвентистский дом (Нэшвилл: Южная издательская ассоциация, 1952), с. 402.
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является женой пастора и домохозяйкой в Техасе, США.

Начинайте и заканчивайте свой день с благодарности Богу за благословения вокруг вас.

Руководство с любовью


Родители-христиане часто прилагают большие усилия, чтобы найти лучшие способы воспитания своих детей и помочь им научиться самоконтролю и положительному поведению. Но прежде, чем мы сможем помочь нашим детям сделать правильный выбор, мы должны понять их потребности, создать условия, в которых они смогут процветать, а также быть живым примером Божьего сострадания, нежности и прощения.

Цели воспитания:


Основные цели хорошего христианского воспитания:

• Воспитание детей, которые имеют живой опыт общения с Богом, любовь и 
прощение.

• Воспитание любящих, счастливых и послушных детей.

• Воспитание детей, которые знают, как вести себя соответствующим образом.

Не жалеть розги?


Многие родители неправильно понимают роль «жезла, посоха» в воспитании своих детей. Важно помнить, что пастухи не используют посох для того, чтобы бить своих овец. Работа пастуха была бы затруднена, если бы овцы боялись его. Посох используется для того, чтобы направлять овец на правильный путь и не допускать их падения с возвышенностей. Его использовали, когда поднимали овец изо рва и убивали диких животных, которые могли напасть на овец. Жезл и посох пастуха использовались для создания безопасных границ, а также для поддержки, спасения, руководства, утешения и защиты овец (Пс. 22:4).

Не наказывайте в гневе!


Физическое наказание детей и крик может иметь серьезные долгосрочные последствия. Когда родители реагируют на непослушание с гневом или применяют физическую силу по отношению к ребенку, они моделируют картину Бога, Который не контролирует ситуацию и находится под воздействием эмоций. Иисус был добрым и сострадательным, Он доброжелательно относился к детям, даже когда был усталым. Он дает понять, что все, что искажает любящий характер Бога, является неправильным в воспитании детей. (Мф. 18:6,10). Гнев или потеря самообладания:

• вызывает страх (1 Ин. 4:8 говорит, что совершенная любовь изгоняет страх);

• вызывает гнев, обиду и восстание в сердце ребенка;

• не способствует развитию христоподобного поведения или самоконтроля, и

• искажает характер Бога.

Умение различать поведение своего ребенка

Прежде, чем наказать ребенка, остановитесь и подумайте о каких-либо неудовлетворенных потребностях, которые, может быть, лежат в основе его поведения, и рассмотрите список ответственности, который возложен на вас, как родителя. Эти потребности и способности вашего ребенка к самоконтролю будут варьироваться в зависимости от возраста и темперамента.

Нуждается ли ваш ребенок в пище, воде, сне, некотором пространстве, чтобы сжечь энергию, или уединении от шума и стимуляции? Когда маленький ребенок нуждается в какой-либо из этих жизненно важных потребностей, ему очень трудно оставаться спокойным и послушным. Хотя важно помочь детям развивать сильный характер в любом возрасте, наказание детей за чувство голода, усталость или перенапряжение может создать путаницу и гнев в их сердцах.

Кроме того, спросите себя, получает ли ваш ребенок удовлетворение следующих потребностей:

• ваше целенаправленное и любящее внимание;

• ваше принятие и прощение;

• ваши утешительные объятия и слова любви;

• вашу признательность и благодарность за оказанную помощь;

• ваше ободрение и поддержку, когда жизнь ставит сложные задачи;

• ваше уважение, когда ему стыдно;

• вашу защиту и ободрение, когда он испытывает страх.

Поведение – Сообщение


Поведение вашего ребенка, возможно, дает вам важную информацию, к которой необходимо прислушаться. Информация может быть следующего характера:

• Мне нужна ваша любовь и внимание. Пожалуйста, проведите время со мной.

• Я перегружен противоречивыми чувствами и испытал слишком много 
стимуляции. Пожалуйста, помогите мне успокоиться, потому что я не знаю, как это 
сделать самостоятельно.

• Я в замешательстве и не знаю, что делать. Пожалуйста, направьте меня.

• Я больше не могу выносить эту ситуацию! Пожалуйста, измените что-нибудь! 


Возможно, вам необходимо удовлетворить невысказанные потребности вашего ребенка, а не наказывать его за поведение.

Основные границы

Установите четкие границы, чтобы помочь детям управлять их поведением. Количество объяснений будет расти по мере взросления детей и их способности понимать принципы установления границ. Очень маленькие дети нуждаются в простых, четких инструкциях без дополнительной информации, которая может запутать их. Старшие дети должны знать принципы, лежащие в основе правил, так, чтобы они могли взять на себя ответственность за свое поведение и иметь инструменты для принятия правильного выбора в жизни. Например:

• Активно демонстрируйте желаемое поведение, таким образом, чтобы они могли 
ясно видеть, что вы от них хотите.

• Объясните соответственно их возрасту, почему правила или границы важны.

• Проверьте, насколько хорошо ваш ребенок понимает границу (спросите его, что 
он думает, что правило означает).


• Помогайте младшим детям оставаться внутри правил и предупреждайте их, если 
они подошли к краю.

• Приводите в исполнение соблюдение правил или границ твердо, нежно, и 
последовательно.

• Имейте обратную связь с вашим ребенком, когда он остается в пределах правил.

• Самое важное время, когда ребенок должен понести наказание - если ребенок 
намеренно и с сопротивлением нарушает важную границу.
Мудрое и любящее воспитание


• Приведение в исполнение правил без любви и сострадания приводит к 
недовольству. Поэтому, «устанавливайте взаимоотношения, перенаправляя» - 
показывайте своему ребенку тепло, любовь и понимание, а не просто исправляйте 
его поведение (Еф. 6:4).

• Утихомирьте свои эмоции, прежде чем исправлять их поведение (Прит. 15:1).

• Молитесь о мудрости, чтобы правильно реагировать (Иакова 1:5).

• Разговаривайте спокойно и с глазу на глаз со своим ребенком о том, что он сделал 
неправильно. Не стыдите его перед другими.

• Спрашивайте «что произошло?» вместо «почему?» Дети находят этот вопрос 
яснее и проще для ответа.

• Убедитесь, что они понимают, которая (ое) граница / правило была (о) нарушена 
(о), и почему так важно не нарушать ее снова.

• Сразу показывайте свою любовь после наказания (Пс 102:8-11). Не оставляйте их 
в одиночестве, непрощенными или отверженными (Быт 2:18).

• Для поощрения развития хорошего характера, помогайте детям ежедневно 
отмечать три хороших поступка, и размышляйте о том, как им удалось сделать их 
настолько хорошо.

• Если вы хотите поощрять хорошее поведение, то время, проведенное с вами, 
намного лучше времени, проведенное ребенком в одиночестве.

Эффективная дисциплина (воспитание)

• Самое лучшее воспитание часто обдуманно связано с актом непослушания. Если 
они взяли печенье перед обедом, то они не получат его после. Если сделали 
беспорядок в комнате, то должны помочь привести все в порядок. Если причинили 
кому-нибудь боль, то должны сделать что-то хорошее для того человека.

• Помогите ребенку исправить ситуацию – заменить разбитую или поломанную 
вещь или извиниться перед людьми, которым причинили боль. Это даст им 
положительную самооценку, что формирует хорошее поведение.

• Уделите им особое внимание, когда они ведут себя хорошо. «Ты спокойно играл 
со своим братом в течение десяти минут. Молодец! Выбери книгу, и я прочту ее 
тебе».

• Попробуйте один способ дисциплины в течение нескольких недель и посмотрите, 
как он работает. Если он работает лучше, и ваш ребенок счастливее и ближе к вам, 
то вы сделали хороший выбор.

• Адаптируйте свои дисциплинарные методы к возрасту ребенка. Старшие дети 
могут принимать участие в создании семейных правил и решать, что делать, когда 
правила были нарушены. Иногда это может помочь им лучше понять Божью 
благодать, когда наказание меньше, чем ожидалось.

ЧТО ДАЛЬШЕ?


• Дала ли вам эта статья новые идеи для воспитания своих детей с любовью и 
благодатью?

• Как вы собираетесь претворять свои идеи в жизнь?

Карен Холфорд
является семейным консультантом и консультантом по вопросам воспитания детей.
Дар самодисциплины

Большинство детей сегодня не могут усидеть на месте, по крайней мере, не в западной культуре, где я живу. Ни в церкви. Ни в гостях.

На самом деле, я не уверена, что они не могут спокойно сидеть; скорее всего, их родители не ожидают от них этого. Мама и папа убеждены, что малыши не могут контролировать себя, поэтому родительские ожидания не являются высокими. В результате, общество гордится поколением неугомонных детей и уставших, смущенных родителей.

Некоторые люди думают, что неразумно ожидать от детей (в возрасте четырех и трех лет) тихого поведения во время церковного богослужения. Они считали нас определенно сумасшедшими, когда мы начали «церковное обучение» в шесть месяцев! Но если мы никогда не будем устанавливать ожидания, их реализация никогда не осуществится. Необходимо последовательное обучение и терпение, чтобы терпеливо сносить неспокойное поведение и иметь смелость «выйти из церкви, успокоить их и вернуться назад».

Между восемью и одиннадцатью месяцами у моего сына стали прорезываться зубы. Он не мог сидеть. Он не мог стоять. Он не хотел играть со своими игрушками. Он перестал крепко спать во время церковного богослужения. Хороший сон делает детей счастливыми, а он измучился из-за отсутствия послеобеденного сна в течение недели. Во время субботнего богослужения я вскакивала со скамьи и выходила в холл, а затем возвращалась в зал.

Таким образом, дома мы начали репетировать спокойное пребывание в церкви, помогая ему ежедневно учиться спокойно сидеть. Мы начали с того, что усаживали его к себе на колени, нежно, но твердо говорили ему: «Сейчас мы будем тихонько сидеть». Первый раз он кричал и пытался вырваться около сорока пяти минут. Мы были готовы к этому, поэтому его реакция была предсказуемой. В следующий раз ему было легче оставаться спокойным и уравновешенным. Ни злости. Ни криков. Просто тихо повторяя: «Мы будем сидеть тихонько до тех пор, пока папа или мама не разрешит тебе идти». 

Когда он успокоился, мы смогли удержать его в течение одной минуты. Идея заключалась в том, чтобы привлечь его к сотрудничеству и понять, что необходимо делать. Больше ничего.

На следующий день в то же время мы повторили обучение. Опять же, спокойно и мягко, убеждая его, что не остановимся до того, пока он не будет готов к сотрудничеству. На этот раз потребовалось меньше времени. Прошло всего двадцать пять минут, прежде чем он успокоился. Мы держали его минут пять, разговаривая с ним и хваля его за его выдержку.

Мы практиковали это ежедневно в течение недели. Каждый день его нежелание сидеть становилось слабее, время спокойного пребывания с нами увеличивалось. В следующую субботу он вел себя безобразно. Хуже, чем когда-либо. Я задавалась вопросом, зачем мне это нужно. Я была расстроена; его поведение было раздражающим. Намного проще было позволить ему разговаривать и ползать в холле церкви. Но мы не сдавались, потому что наша цель - помочь нашим детям развить благочестивый характер, а не делать то, что легко.

На протяжении второй недели вместо того, чтобы держать его на коленях, он сидел с нами рядом каждый день. (Отчасти потому, что я была беременна, и мой живот увеличивался). Мы посидели в течение пяти минут после того, как он успокоился. Через пару дней он прекратил сопротивление. Тогда мы удлинили время спокойного поведения на десять минут, затем на пятнадцать минут. Каждый день мы по-доброму, но твердо говорили ему: «Ты должен сидеть спокойно, пока мама не разрешит тебе идти».

В следующую субботу он вел себя тихо почти до конца проповеди. Нет, он еще не сидел все время, но я не ожидала от него этого. Он посидел в течение двадцати пяти минут, затем поиграл со своими игрушками на одеяле, поерзал и выпил водичку. Без крика, возбуждения, капризов. Ура! 

Когда наступила третья пятница, он сидел на полу в своем маленьком стульчике и играл с плюшевыми игрушками и книжечками в то время, как я убирала в доме и складывала белье. Целых сорок пять минут! Дважды он выползал из своего стульчика, и оба раза я садила его обратно, говоря: «Ты не можешь играть в другом месте, подожди, пока мама не разрешит тебе идти». Он немного покапризничал, но сдался.

На следующий день он вел себя спокойно все богослужение. Мы ни разу не выходили в холл. Конечно, он ерзал и несколько раз складывал и раскладывал свои «тихие игрушки». Я была рада, что мы не сдались после первой неудачной попытки!


Мы продолжали тренироваться дома, чтобы убедиться, что привычка хорошо укоренилась. Много раз он следовал старым привычкам. Но мы уже знали, что, в конце концов, процесс принесет результаты.

Если ребенок физически способен делать то, что хорошо для развития его характера и уважения к другим, то почему бы не учить его делать это? Мы знали, что наши дети были способны самостоятельно сидеть в течение десяти-двадцати минут в возрасте шести или семи месяцев. Мы также знали, что если их внимание занято музыкой, какой-либо деятельностью или любимой игрушкой, они могут сидеть даже дольше.

Каждый день наши дети имели время для шумной игры, а также для спокойной и тихой игры. Мы также ожидаем, что они будут принимать участие в ежедневных семейных богослужениях, утром и вечером, с минимумом капризов и криков (в какой-то день лучше, в какой-то день хуже, конечно). Естественным путем это не придет, однако, если вы будете практиковать нечто в течение недель или месяцев, или лет, то привычка станет нормой. 

Ежедневная практика позволяет им овладеть жизненно важным мастерством сдерживать свои эмоции и уважать чувства других, даже в таком маленьком возрасте. Мы не кричали, не ругали их, не били, не угрожали им для достижения этой цели по двум причинам. Во-первых, потому что потеря самообладания является непродуктивной, поскольку мы пытаемся научить их самообладанию и контролю. Во-вторых, потому что мы, как родители, должны показывать своим детям любовь и постоянство Бога. Крик сводит на нет наши усилия.

Мы не наивны. Бывают дни, когда кажется, что весь процесс обучения является провалом. Если бы вы когда-нибудь встретили моих детей, то вы бы увидели, что они активны, чрезвычайно подвижны и полны энергии! Но когда нас постигает разочарование, мы стараемся помнить, что без нежного родительского руководства они никогда не смогут научиться самоконтролю и личной ответственности.

Несмотря на мнение западного общества относительно ожиданий родителей, обучение самодисциплине не является нереальным. Мы не ожидаем, что наши дети будут сидеть неподвижно в течение всего богослужения в возрасте одного года, но мы ожидаем, что они не будут мешать проведению богослужения. Для нас это означает, что они должны были сидеть спокойно так долго, насколько это возможно, а затем провести оставшуюся часть служения, спокойно играя со своими субботними игрушками. Мы также всегда сидели где-то в первых двух рядах, так чтобы они могли легко видеть, что происходит за кафедрой; конечно, это создавало определенные неудобства, когда нам нужно было выйти из зала, но оно того стоит.

Несправедливо ожидать от маленького ребенка, независимо от его возраста, радостно делать что-либо без предварительного обучения этому навыку. Существует значительная философская разница между наказанием и обучением. Всякий раз, когда это возможно, мы стараемся обучить их самодисциплине, а не наказывать.

Главным является терпеливая последовательность. Нет значит нет. Да означает да. Спокойно сидеть означает спокойно сидеть. Нет необходимости кричать или угрожать. Требуется лишь время, пока ребенок не станет соответствовать вашим родительским ожиданиям. 

Когда тяжело, многие родители «опускают руки», и позволяют своим детям играть в холле или коридоре церкви, или просто уходят домой после субботней школы. Либо в течение последующих трех лет находятся с детьми в специальной комнате для детей и родителей, не получая тем самым духовную пищу. Если это о вас, не теряйте мужества. Необходимо приложить больше усилий со своей стороны, чтобы помочь им стать уважающими и вежливыми взрослыми в будущем. Разве результат не стоит наших усилий?

А в настоящее время вы помогаете своим детям понять, где находятся их границы. Научиться доверять вашим словам. И испытывать бесценное чувство безопасности.

Идеи, как создать субботнюю сумку.

Заполните специальную сумку нешумными игрушками, которые не будут никому мешать. Это должны быть любимые игрушки ваших детей, соответствующие их возрасту, которые не производят много шума и мусора, предпочтительно игрушки, связанные с библейскими персонажами или природой, а не обычные мирские игрушки. Мягкие книжки, миниатюрные книжки-раскраски, наклейки, любимые плюшевые животные, кольца для прорезывания зубов, картонные книги - все, что является значимым и содержательным. 

Держите субботнюю сумку в дополнительном шкафу. Приносите ее обратно после церковного богослужения и помещайте ее обратно в шкаф до следующей субботы. 
Сделайте субботу долгожданной, сохраняя специальные игрушки в коробке, открывая ее в пятницу вечером и пряча ее в конце субботнего дня. Отложите повседневные игрушки во время субботних часов, а используйте специальные субботние игрушки, книжки и планы.

Сара К. Асафтей
 является матерью двоих детей и женой Мариуса, пастора в центральной Флориде. Она
 работает в социальном управлении СМИ и видео-продукции и увлекается
 путешествиями и фотографией.

Дарить подарки приятно и полезно для вас!


Знаете ли вы, что на самом деле вы чувствуете себя более счастливыми, когда дарите подарок, чем когда подарок дарят вам (Деяния 20:35)? Почему дарить намного интереснее, чем получать? Поговорите об этом с членами вашей семьи и послушайте, что каждый из них скажет.

Бумажные подарки

• Во время семейного богослужения возьмите пачку бумаги и Библию.

• Прочитайте 2-е Коринфянам 9:6-11.

• Почему так важно давать щедро и радостно?

• Используя бумагу, сделайте различные подарки каждому члену своей семьи. Складывайте, сгибайте и вырезайте бумагу для получения объектов различной формы, например, билет на самолет, животные, автомобиль и т.д.

• Затем подарите каждому человеку подарок, который вы сделали для него. Позвольте им догадаться, что это (возможно, потребуется несколько подсказок!), а затем расскажите им, почему вы решили подарить им этот особый подарок.
• Быть щедрым – очень увлекательно, даже если у вас нет денег!

Мой подарок!


Какой самый лучший подарок был подарен вами? Внизу нарисуйте этот подарок. Что вам больше всего понравилось в преподнесении этого подарка?
Библейские подарки

Посмотрите на бирки к подаркам. Прочитайте стихи из Библии. Нарисуйте каждый подарок в коробке, или напишите, что представляет собой подарок. Как вы думаете, о чем думал даривший эти специальные подарки? 

Давиду и его воинам от Авигеи (1 Царств 25:18, 23, 27).
Адаму и Еве от Бога (Быт. 1:29).

Младенцу Иисусу от мудрецов (Матф. 2:9-12).

Ревекке от Авраама (Быт. 24:22).

Елисею от женщины из Сунама (4 Царств 4:8-10).

Блудному сыну от отца (Лук. 15:22).

Иосифу от Иакова (Быт. 37:3).

Вдове от Тавифы (Деяния 9:39).

Самуилу от мамы (1 Царств 2:19).

Иисусу от Марии (Иоанна 12:3).

Дарственные проекты

Давать - это весело! Знаете ли вы, что самые счастливые люди в мире не те, кто имеет больше всех, а те, которые отдают другим больше всех! Иисус сотворил нас с желанием дарить, потому что обмен делает нас счастливыми. А другие люди рады получить подарок, который показывает, насколько они нам дороги.

Подумайте, какой проект могла бы осуществить ваша семья. Вот некоторые идеи:


• Рисовый проект в www.freerice.com. Каждый раз, когда вы выбираете правильный ответ, вы жертвуете рис голодным людям. Вам даже не нужно платить деньги!

• АДРА позволяет упаковать виртуальный подарок для ребенка и оплатить его в Интернете. Узнайте, как это сделать в www.kids.adra.org.

• Построить туалет в бедной деревне, чтобы дети не заболели. Узнайте больше на
www.toilettwinning.org.

• Соберите вещи для бездомных людей: теплые носки, мюсли, соки, мыло, зубная щетка, и т.д.

• Соберите деньги на покупку новой игрушки для нуждающегося или беспризорника.


• Приобретите или сделайте красивые календари с библейскими стихами и подарите их пожилым людям в доме престарелых. 

• Пожертвуйте какие-либо продукты длительного хранения нуждающимся. 

Божьи подарки вам!

Бог дал вам некоторые специальные подарки, чтобы помочь вам разделить Его любовь!

1. Нарисуйте себя внутри этого круга или напишите свое имя.

2. Затем проведите линию от себя к дарам, которые вы используете, чтобы делиться Божьей любовью с другими.

3. Напиши на пустых коробках любые другие подарки, которые Он дал вам.


Пение


Любовь


Слушание


Молитва


Возрастание во Христе


Говорить добрые слова


Рисование


Плавание


Доброта


Желание делиться


Творчество


Вспоможение


Дружелюбие

Улыбка

Что я могу дать?

Даже если вы не богаты, вы можете делать небольшие подарки для других. Попросите родителей помочь вам со следующими идеями:

Ручная молитва: На листке бумаги обведите руку. Разукрасьте ее и напишите молитву на ней. Вырежьте ее и прикрепите на картинке, или поместите в конверт. Если кто-то болен или находится далеко, попросите многих людей сделать руки молитвы и отправить этому человеку.

Коробка с обетованиями: Найдите симпатичную коробку или банку. Вырежьте различные бумажки одинакового размера. Напишите библейские обетования на каждой из них (вы можете найти список библейских обетований в Интернете по адресу www.biblepromises.org).

Календарь: Купите календарь с пустыми местами для собственных фотографий, или напечатайте календарь с пробелами с помощью компьютера. Красиво оформите библейские стихи для каждой страницы в календаре.


Копилка для помощи нуждающимся: Украсьте простой, цилиндрический контейнер для продуктов с пластиковой крышкой. Вы можете использовать фотографии, вырезанные из журналов. Попросите взрослых сделать разрез в пластиковой крышке для монет. Напишите просьбу жертвовать деньги для помощи другим людям.


Банка со свечей: Сделайте красивый фонарь. Разведите белый клей с небольшим количеством воды и используйте его, чтобы приклеить различные фигурки из тонкой бумаги на внешней стороне чистого, пустого кувшина. Вы можете сделать цветные фигурки, звездочки и другие декоративные вещи. Когда клей высохнет и будет прозрачным, покройте свои фигурки слоем клея. Поставьте свечу или лампочку на батарейках внутрь банки, чтобы получился фонарь.

Печенье, мюсли: Смешайте ингредиенты для приготовления вашего любимого печенья или мюсли, или многослойного желе и подарите его другим людям. Рецепты вы можете найти в Интернете. 

Сокровища природы: Украсьте картонную подарочную коробку тканью. Поместите в нее некоторые находки с поля, например, початки, семенные коробочки, раковины, камни и кору. Напишите сообщение и прикрепите его к крышке: «Достаньте что-то из коробки, изучите его внимательно и опишите его пять особенностей. Добавляйте другие сокровища, которые вы найдете».

Бутылка «я –сыщик»: Найдите чистую, прозрачную пластиковую бутылку с широким горлышком. Положите крошечного пластикового ягненка в бутылку. Добавьте 19 других крошечных вещей, которые нелегко найти, например, копейки, небольшие билетики, скрепки, кнопки, семена и др. Заполните бутылку рисом или другими крупами. Встряхните бутылку и посмотрите, сколько потребуется времени, чтобы найти потерянную овцу, или найти все, что вы спрятали в бутылке. Дайте это ребенку в качестве игрушки во время путешествия. 
Карен Холфорд
 любит находить и делать интересные подарки для людей.
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